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Důležité kontakty: 
Lucie Vaverková Strnádková – starostka:  724 178 338 , 723 092 451  
Jaroslav Nechanický – místostarosta:  724 180 027, 605 976 887  

    6. 5. – 31. 10.  Vysocká nemocnice – výstava muzeum 
 5. 6. 18:00 Jarní koncert školních pěveckých sborů Sbor Dr. K. Farského   
 6. 6. 18:00 Minifestival – hudební festival Penzion  U Kazíků, Stará Ves  
 19. 6. – 6. 7.  Letní výstava betlémů Chaloupka pod kopcem 
 27. 6. 18:00 David Koller – koncert Skiareál Šachty  
 28. 6. 17:00 Musica per flauti – koncert Sbor Dr. K. Farského  
 4. 7. 10:00 Prázdninový výstup na Bílou skálu  Turnovská chata 
 19. 7. 10:00 Běh do vrchu Šachty - Štěpánka 
18.  7. 8:30 Sklenařické debly – muži, ženy, veteráni Sklenařice 
19.  7. 8:30 Sklenařické debly – mixy, dospělý + dítě Sklenařice 
 25. 7. 14:00  Sklenařická pouť louka za Mexikem 
 25. 7. 6:30 Krajem zapadlých vlastenců – turistický pochod  Šachty 

 ZK 

Zprávy z města  

Kalendář nejbližších akcí  

4. RM dne 17. března 2026 
RM schvaluje  
- poptání společnosti RTS Brno, a. s., IČ: 25533843, Lazaretní 13, 615 00 Brno 
na provedení výběrového řízení na akci: „Dopravní a technická infrastruktura 
pro budoucí výstavbu RD ve Vysokém nad Jizerou “ a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Vaverkovou Strnádkovou vyřízením této záležitosti.  
- výběr nejvhodnější nabídky v rámci výběrového řízení na veřejnou zakázku, 
č. 2026001 na akci: „Snížení energetické náročnosti č. p. 227 ve Vysokém nad 
Jizerou“, kterou je nabídka s pořadovým číslem 1, předložená uchazečem společ-
ností Rec-Hom Prof, s. r. o., IČ: 10985387, Světova 523/1, 180 Praha 8 – Libeň.  
- zadání zakázky č. 2026001 na akci: „Snížení energetické náročnosti č. p. 227 ve 
Vysokém nad Jizerou“ společnosti Rec-Hom Prof, s. r. o., IČ: 10985387, Světova 
523/1, 180 Praha 8 - Libeň za cenu 5 600 974,36 Kč včetně DPH a pověřuje sta-
rostku města Mgr. Lucii Vaverkovou Strnádkovou podpisem smlouvy o dílo.  
- cenovou nabídku na provádění technického dozoru investora na akci: „Snížení 
energetické náročnosti č. p. 227 ve Vysokém nad Jizerou“ předloženou Ing. Ha-
nou Uhlířovou, IČ: 66793866, Horní Rokytnice 449, 512 44 Rokytnice nad Jize-
rou za cenu 110 000 Kč bez DPH a pověřuje starostku města Mgr. Lucii Vaverko-
vou Strnádkovou podpisem příkazní smlouvy.  
- čerpání finančních prostředků ve výši 19 311,60 Kč z rezervního fondu MŠ Vy-
soké nad Jizerou za účelem dalšího rozvoje své činnosti a prokázání daňové úspo-
ry (na zmodernizování šatny a zázemí pro pedagogy).  
- uzavření MŠ Vysoké nad Jizerou v době letních prázdnin na 5 týdnů v termínu 
od 13. 7. 2026 do 14. 8. 2026.  



 

RM neschvaluje  
- poskytnutí finančního příspěvku Domu Ludmila, z. ú., IČ: 19630379, Na Návsi 
229, 295 01 Mnichovo Hradiště na odlehčovací služby a pověřuje starostku měs-
ta Mgr. Lucii Vaverkovou Strnádkovou vyřízením této záležitosti.  
 

5. RM dne 14. dubna 2026  
RM schvaluje  
- poskytnutí finančních příspěvků – grantů – z rozpočtu města Vysoké nad Jize-
rou v rámci I. pololetí 2026 následovně:  

SDH Sklenařice – Zabezpečení kulturních akcí – zakoupení grilů  5 950 Kč  
SDH Sklenařice – Rekonstrukce opěrné zdi  14 000 Kč  
Alena Opočenská – Letní kino na Větrově  40 000 Kč  
Občanské sdružení Větrov – Převod záznamů z VHS  
  na DVD a pevné disky  18 000 Kč  
MS Šachty – Akce Den s přírodou a myslivci pro 1. stupeň ZŠ  9 000 Kč  
Jan Metelka – Pálení čarodějnic Sklenařice  5 000 Kč  
TJ Vysoké nad Jizerou, z. s. – Jarní závody v moderní gymnastice  5 000 Kč  
TJ Vysoké nad Jizerou, z. s. – Výměna basketbalových desek  7 000 Kč  
DS Krakonoš – Pořízení a instalace nosné konstrukce nad jevištěm 85 000 Kč  
DS Krakonoš – Hostující divadlo Příbram  10 000 Kč  
DS Krakonoš – Pořízení světelného pultu  28 000 Kč  
DS Krakonoš – Botičky pro Vrabčáky  2 500 Kč  

 
- ve smyslu ustanovení článku IV. odst. 2) Směrnice o zabezpečení zákona o fi-
nanční kontrole zařazení do kontrolní skupiny vykonávající veřejnosprávní kon-
trolu u příspěvkových organizací (MŠ Vysoké nad Jizerou a ZŠ Vysoké nad Jize-
rou) za rok 2025 Ing. Veroniku Havelkovou, Ivanu Plichtovou a Ing. Jaroslava 
Nechanického a u příspěvkové organizace ÚCHR a PCH Vysoké nad Jizerou ješ-
tě Mgr. Lucii Vaverkovou Strnádkovou, Ing. Markétu Zelinkovou, Ing. Marcelu 
Králíkovou, Bohdana Blažka a pověřuje starostku města Mgr. Lucii Vaverkovou 
Strnádkovou zajištěním písemného pověření členů kontrolní skupiny.  
- poskytnutí příspěvku ve výši 2 000 Kč na rok 2026 Svazu diabetiků ČR, poboč-
nému spolku Jilemnice, IČ: 49295179 a pověřuje starostku města Mgr. Lucii 
Vaverkovou Strnádkovou vyřízením této záležitosti.  
- uzavření smlouvy o spolupráci v rámci kolektivního systému se společností 
Plastic Waste Free EPR, a. s., IČ: 21356459, Na Pankráci 449/11, 140 00 Praha 
4 – Nusle na úhradu nákladů (za rok 2025 příjem obce ve výši cca 1 000 Kč) na 
úklid odpadu z vybraných plastových výrobků a pověřuje starostku města 
Mgr. Lucii Vaverkovou Strnádkovou jejím podpisem.  
- rozpočtové opatření č. 1/2026 (celkový objem rozpočtu se tímto rozpočtovým 
opatřením nezvyšuje) a pověřuje účetní města paní Ivanu Plichtovou provedením 
této schválené změny v rozpočtu města Vysoké nad Jizerou.  
- v souladu se zřizovací listinou ÚCHR a PCH Vysoké nad Jizerou uzavření 
smlouvy na pořízení technického řešení na přihlašování do PC od společnosti 
MONET+, a. s., IČ: 26217783, Za Dvorem 505, Štípa, 763 14 Zlín za celkovou 
cenu (obsahující cenu za pořízení a roční cenu za provoz na pět let) 685  000 Kč 
bez DPH a pověřuje ředitelku ÚCHR a PCH Vysoké nad Jizerou Mgr. Ditu Leg-
nerovou jejím podpisem.  
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Zprávy vedení města 

Změna je život, a když je to změna 
k lepšímu, vydrží se i nepříjemnosti 
a komplikace s  ní spojené. V  našem 
městě tento rok začal pěkně zostra ně-
kolika změnami, řeklo by se najednou, 
i když k  nim směřovaly stavební práce 
již v  roce minulém. Vysoké nad Jizerou 
je městečko malé, a proto v  něm není 
o fámy a spekulace nouze. Oslovila 
jsem tedy paní starostku Mgr. Lucii 
Vaverkovou Strnádkovou  a pana mís-
tostarostu Ing. Jaroslava Nechanic-
kého, aby mi odpověděli na pár otázek, 
týkajících se probíhajících a plánova-
ných stavebních úprav. 

Již v  minulých číslech Větrníku bylo 
uvedeno, že oprava hlavní silnice 
II/290 v  katastru města Vysokého je 
součástí akce „Rekonstrukce silnice 
Roprachtice –  Kořenov.“ V první etapě 
se opravoval úsek Šachty – Sklenařice, 
v druhé etapě Příchovice –  Kořenov 
a u nás došlo k  výměně vodovodu, re-
konstrukci splaškové kanalizace a bu-
duje se dešťová kanalizace. Jak jsou 
a budou rozděleny práce v letošní třetí 
etapě? 

JN  V této etapě dochází k rekon-
strukci průtahu městem. Práce jsou 
rozvrženy do několika úseků. Souběž-
ně s  úsekem od náměstí k  Šachtám, 
který by měl být dokončen do 15. čer-
vence, probíhají práce na silnici od 
benzínové pumpy ke křižovatce na Se-
mily. Pokračovat se bude úsekem od 
náměstí k  muzeu, objízdná trasa opět 
povede kolem kostela a řízena bude 
semafory. V rámci prací na tomto úse-
ku bychom rádi vyasfaltovali cestu pod 
„Šatlavou“ a vybudovali chodníček 
mezi muzeem a Hejralovými. Tato část 
by měla trvat do konce prázdnin a na 
ni bude plynule navazovat plošná 
úprava silnice od muzea k  vjezdu do 
nemocnice a následně bude probíhat 

rekonstrukce úseku od vjezdu k ne-
mocnici až po začátek objízdné trasy 
pod ISŠ, vše by mělo být hotovo do 
konce listopadu. Zde budou též opra-
veny chodníky a zřízeno místo pro pře-
cházení. Začátkem září by se měly za-
čít celoplošně (nejenom část po vybu-
dované dešťové kanalizaci) opravovat 
povrchy komunikace od školy směrem 
k divadlu. 

LVS  Rádi bychom úpravu dláždění 
od náměstí k  divadlu a kolem kostela 
stihli do divadelní přehlídky Krakono-
šův divadelní podzim 2026. Vše samo-
zřejmě závisí na postupu stavby, proto-
že nejdřív je tuto část potřeba použít 
jako objízdnou trasu.  

 Vraťme se k úseku od náměstí 
Dr.  Karla Kramáře k  Šachtám. Může-
te nám sdělit, k jakým stavebním úpra-
vám dojde na této části komunikace? 
Chodníky, zpomalovací pásy?  

Pár otázek na vedení města  
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JN  Silnice bude zakončena po stra-
nách obrubami a zásypem. Výhledově 
se počítá s chodníkem po pravé straně 
směrem z náměstí od domu p. Holečka 
(dříve Knížkovo) k Šachtám. Chodník 
se musí ještě doprojektovat a vyřídit 
stavební povolení. K  finální realizaci 
dojde tak příští rok stejně jako ke ko-
nečné realizaci stání Kiss and Ride 
(K+R) před plotem u MŠ.  

LVS  Provizorní stání u MŠ zajistí 
zasypání příkopů, které již položením 
dešťové kanalizace ztratily svou funkci. 

Kolik míst k  stání by mělo na K+R 
vzniknout a budou instalovány i nějaké 
„zpomalovací“ prvky? 

JN  Naším cílem je vytvoření až šesti 
parkovacích míst, ale bude záležet, co 
nám povolí Policie ČR. Musíme dodr-
žovat stanovené předpisy, rozhledové 
poměry apod. S  jistotou tam vzniknou 
tři místa k  zastavení. U plotu je počítá-
no i s  1,5 m širokým chodníkem. Jinak 
silnice bude zúžená na průjezdný profil 
6,5 m. 

LVS  Optická iluze širší silnice pobízí 
řidiče k  rychlejší jízdě, proto zúžení. 
Když se vozidla míjí ve větší blízkosti, 
mělo by je to zpomalit. Dále se počítá 
do budoucna s  instalací informačního 
radaru s  detekcí registrační značky 
s napojením na Policii ČR.  

Komplikace s opravou vozovky dopa-
dá nejen na samotné obyvatele města, 
ale i na lidi, kteří za prací sem dojíždě-
jí. Sama mám odpozorováno, že práce 
začínají od 7 hodin do 16 hodin. Nebylo 
možné nechat mimo tyto hodiny silnici 
průjezdnou? 

JN  V daném úseku je mnoho kanali-
začních šachet a vodovodních uzávěrů, 
které by se průjezdem aut mohly po-
škodit anebo naopak. Kdo by potom 
nesl zodpovědnost za způsobenou ško-
du? Z  důvodu toho, aby stavba pro-
běhla v co nejkratším termínu, si pro-
váděcí firma, po jednání s  majitelem 
(Liberecký kraj), dohodla celkovou 
uzavírku. Již nyní se provádí recyklace 
za studena, kdy se cca 30 cm podloží 

přemele, srovná a následně přidá hyd-
raulické pojivo (cement s  kropením). 
Tím se zvýší účinnost konstrukčního 
systému silnice. Následně se položí 
první vrstva asfaltu, obrubníky a  dojde 
k osazování všech prvků vodovodů, 
kanalizace, dešťové kanalizace atd. 
Finální vrstva asfaltu by měla být do 
15. července. Třeba i o něco málo dřív. 

LVS  Chci doplnit, že podle vyjádření 
stavbyvedoucího, se skutečně snažili, 
aby odpoledne byla silnice průjezdná 
pro složky IZS. Teď to nějakou dobu 
nebude možné.  

V době uzavření a celkové rekonstruk-
ce nákupního střediska COOP došlo 
pracovníky města k výměně obrubníků 
chodníků, k  stavební úpravě ostrůvku 
před obchodem i cukrárnou a násled-
nému předláždění. Můžeme očekávat 
i další zkrášlovací zásahy na náměstí? 

LVS  Rádi bychom pokračovali na 
středovém ostrůvku, kde nám otlučené 
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betonové obruby vadí nejvíce. Tento 
ostrůvek bychom chtěli prodloužit, což 
by mělo zvýšit bezpečnost před školou 
a na křižovatce tak, aby řidiči dodržo-
vali dopravní značení. Plánovaná úpra-
va je podmíněna převodem části po-
zemku z  Libereckého kraje na město. 
Převod je předjednaný, ale vzhledem 
k udržitelnosti krajského dotačního 
projektu, kterým je pozemek zatížen, 
nemůže minimálně dva roky k  akci 
dojít. 

JN  Na podzim je v  plánu opravit ob-
rubu před cukrárnou, dodělat předláž-
dění. V  nejbližším období bude do při-
pravené jámy v  ostrůvku před cukrár-
nou vsazena lípa. V  jednání je také ve 
spolupráci s  COOPem přeložka plynu, 
demolice zídky před ním a vybudování 
chodníku, který by sloužil zároveň jako 
bezbariérový vstup do obchodu. To ale 
až příští rok. Letos se ještě počítá 
s nákupem velkých nových květino-
vých truhlíků, aby došlo ke skutečné-
mu zkrášlení této části našeho náměs-
tí. 

LVS  Asi je k  tomu dobré říci, že čás-
tečně postupujeme podle projektu, 

který máme na revitalizaci náměstí. 
Buďme střízliví, nikdy neseženeme 
dneska už cca 100 mil. korun na pře-
stavbu podle vytvořeného návrhu. Do-
tace se na tyto projekty již nevypisují 
nebo jsou v malém rozsahu a zaměřené 
na ekologické prvky jako solární svíti-
dla či vodní prvky. Což tady vážně neu-
potřebíme.  

A parkovací místa pro invalidy před 
nákupním střediskem? 

LVS  Zatím jsme nad tím neuvažova-
li. 

Další stavební práce probíhají 
i v úseku od benzínové stanice ke křižo-
vatce na Semily. Někdo tvrdí, díky vy-
kácení aleje vzrostlých stromů, že tam 
vznikne cyklostezka? Co je na tom prav-
dy a jaké úpravy se tam tedy konají? 

LVS  Cyklostezka zde nevznikne, to je 
fáma. Dojde tady ke zpevnění krajnic 
a odvodnění. Vykácení vzrostlých stro-
mů neproběhlo pouze z  tohoto důvo-
du, ale i kvůli napadení jasanů mikro-
skopickou houbou Chalarou, která 
způsobuje nejen usychání listů, ale 
zásadní je zmenšení kořenového balu. 
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Vznikne pouze „bakule“ a strom může 
být lehce i při slabém větru vyvrácen. 

JN  V tomto místě na straně směrem 
k horám dojde k  náhradní výsadbě. 
Vzhledem k  rozsahu výsadby je nutné 
vše řešit v  dohodě se starostou obce 
Roprachtice, neboť výsadba „Na Kozi-
ně“ proběhne na jejich katastrálním 
území. 

Kolemjdoucí si nemůžou nevšimnout 
lešení na budově městského úřadu. Co 
se bude opravovat zde a jaké „menší“ 
rekonstrukce vás (nás) ještě čekají? 

JN  Hlavním důvodem je výměna 
střešní krytiny, která je za hranicí ži-
votnosti, za novou, plechovou. Dojde 
k zateplení půdy, opláštění budovy 
12 cm polystyrenem, výměně zbývají-
cích původních oken za nová, komplet-
ní výměně parapetů, k provedení vrch-
ní tenkovrstvé silikonové probarvené 
omítky a k nahrazení dveří hlavního 

Tradiční vatru na pálení čarodějnic připravil pan Bedřich Čech  
společně se syny a pracovníky města. Děkujeme. 

vchodu na MěÚ za automatické posuv-
né dveře na čidlo. Celá akce bude stát 
přes 5 mil. korun bez DPH a financová-
ní je z  více než poloviny kryto dotační-
mi prostředky. 

LVS  Čekají nás opravy dvou koupe-
len (i stoupaček) a kompletní rekon-
strukce bytu v č. p. 28, dílčí rekonstruk-
ce bytů v  domě s  pečovatelskou služ-
bou. Na hřbitově budeme pokračovat 
v obnově oplocení, bude rozšířeno ve-
řejné osvětlení od fotbalového hřiště 
k ISŠ. Další práce průběžně probíhají 
i v muzeu.  

Děkuji oběma za váš čas, který je 
vážně velmi vzácný, věnovaný odpově-
dím na mé otázky a přeji vám velkou 
dávku trpělivosti a pevné nervy. 

To samé přeji i nám občanům. Holt, 
někdy se to udělat musí! 

Eva Marková 



 

 

Zdravotnictví  

Historie, která stále žije:  

Výstava o vysocké nemocnici  

byla slavnostně zahájena   

V loňském roce jsme si i prostřednic-
tvím série článků o historii nemocnice 
ve Vysokém nad Jizerou připomněli 
padesáté výročí založení Ústavu chi-
rurgie ruky a plastické chirurgie. 

U této příležitosti jsme se rozhodli 
uspořádat výstavu mapující nejen vý-
voj tohoto specializovaného zařízení, 
ale připomínající i období ještě hlubší 
minulosti. Vysocká nemocnice se za 
sto dvacet šest let svého fungování mů-
že pochlubit skutečně bohatou historií 
a bezesporu patří k nejvýznamnějším 
budovám našeho města. 

Ohlédnutí za minulostí  
i pohled vpřed 

Vernisáž se uskutečnila 6. května ve 
Vlastivědném muzeu pro Vysoké nad 
Jizerou a okolí, kde vystřídala expozici 
věnovanou stoletému výročí loutkové-
ho divadla. O vtipný hudební úvod se 
postaraly místní hudebnice Pavlína 
Vodseďálková a Pavlína Drmlová, kte-
ré vernisáž zahájily známou znělkou 
z kultovního seriálu Nemocnice na 
kraji města. Hudební doprovod navíc 
zpříjemňoval atmosféru i v průběhu 
celého podvečera. Návštěvníky poté 

Zleva ředitelka Ústavu Mgr. Dita Legnerová, emeritní primářka MUDr. Alena Schmo-
ranzová, starostka Mgr. Lucie Vaverková Strnádková a vrchní sestra Miloslava Šviková  
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přivítala čtveřice žen úzce spojených 
s místním zdravotnickým zařízením. 

Jako první se slova ujala ředitelka 
Ústavu Mgr. Dita Legnerová. „Touto 
výstavou navazujeme na den otevře-
ných dveří konaný v září, velmi pove-
denou akci, jíž se mnozí z vás zúčastni-
li. Už pro tuto příležitost byly vytvoře-
ny roll-up bannery, které si nyní může-

te v klidu přečíst, protože výstava bude 
přístupná až do podzimu,“ uvedla. 

Zástupkyně primáře MUDr. Daniela 
Horáčková se ve svém projevu zaměři-
la nejen na minulost, ale také budouc-
nost nemocnice. „Můžeme se zamyslet 
také nad tím, jak bude naše nemocnice 
prosperovat v budoucnu. Věřím, že 
stejně dobře, nebo dokonce ještě lépe 

Zástupkyně primáře MUDr. Daniela Horáčková 
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—  jak na národní, tak i mezinárodní 
úrovni,“ vyjádřila své přesvědčení. „Za 
padesát let se možná naši následovníci 
budou s úsměvem dívat na technolo-
gie, které používáme dnes. Co ale pod-
le mě bylo, je a zůstane stejné, jsou 
mezilidské vztahy a vstřícný přístup 
k pacientům. Věřím, že právě to si za-
chováme i do budoucna,“ dodala. 

Ústav, na který  
může být Vysoké hrdé 

„Je neuvěřitelné, že se instituci na 
hranicích regionu podařilo udržet obor 
chirurgie ruky na tak vysoké úrovni, “ 
podotkla emeritní primářka MUDr. 
Alena Schmoranzová. Na její slova 
vzápětí navázala starostka města Vyso-
ké nad Jizerou Mgr. Lucie Vaverková 

O hudební doprovod se postaraly Pavlína Drmlová a Pavlína Vodseďálková 
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Strnádková. Ta sérii proslovů zakonči-
la. „Neuvěřitelné je už samotné založe-
ní Ústavu. Pan primář Vejvalka před 
padesáti lety zjevně viděl mnohem dál 
než ostatní a jeho snaha vybudovat ve 
Vysokém specializované pracoviště pro 
léčbu ruky byla korunována úspě-
chem,“ přiblížila okolnosti jeho vzni-
ku. Zároveň vyzdvihla význam Ústavu 
pro město i jeho obyvatele. „Tato vý-
stava není jen o minulosti, je i o úctě. 
O připomenutí padesáti let práce, za 
níž stojí dobré jméno a obrovský re-
spekt. My, nejen jako zřizovatelé, ale 
i jako občané města, si velmi vážíme 
vašeho zázračného umění. Ústav chi-
rurgie ruky je pro Vysoké nad Jizerou 
něčím, na co můžeme být právem hrdí. 
Něčím, co našemu městu dává jméno. 
Dnes proto znovu patří poděkování 
všem, kteří tento příběh vytvářeli 
a stále vytvářejí —  lékařům, sestrám 
i ostatním zaměstnancům. Bez jejich 
práce a věrnosti bychom tu dnes neby-
li,“ zdůraznila. 

Vernisáže se zúčastnilo více než šede-
sát návštěvníků včetně zástupců médií 

z Českého rozhlasu Liberec a Českého 
rozhlasu Hradec Králové, kteří svým 
posluchačům ukázky expozice přiblíži-
li prostřednictvím rozhovorů a fotogra-
fií. 

Výstava kromě zachycení příběhu 
vysocké nemocnice od jejích počátků 
v roce 1899 nabízí pestrý pohled na 
vývoj zdravotnictví v minulých deseti-
letích i současnosti. Návštěvníci zde 
mohou zhlédnout ukázky chirurgic-
kých nástrojů, laboratorního skla i dal-
ších zdravotnických pomůcek. 

Díky fotokoutku s tematickými rekvi-
zitami si na návštěvu výstavy lze od-
nést netradiční vzpomínku. Atmosféru 
starých časů dotváří možnost vrátit se 
do období před nástupem počítačů 
a vyzkoušet si práci s psacím strojem. 
Pro nejmenší návštěvníky jsou pak 
připraveny hravé úkoly, za jejichž spl-
nění je čeká drobná sladká odměna. 

Výstavu můžete navštívit až do 
31. října 2026. Srdečně vás zveme. 

 
Kcai  

fotografie pořídil Pavel Vítek  

Zájemci si mohou ve fotokoutku pořídit netradiční tematickou vzpomínku 
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MŠ  

Součástí vernisáže byl i rehabilitační workshop  
s vedoucí fyzioterapeutkou Mgr. Markétou Tošovskou 

Jaro ve školce  

Jarní měsíce si ve školce vždy velmi 
užíváme. Příroda se probouzí po zimě, 
všechno kolem kvete a zelená se, a tak 
trávíme co nejvíce času venku. Společ-
ně s dětmi pozorujeme změny v příro-
dě, posloucháme zpěv ptáků a sleduje-
me, jak se zahrada postupně proměňu-
je. Na našich záhonech jsme letos za-
seli mrkev a ředkvičky a děti s velkým 
nadšením sledují, zda už ze země vyku-
kují první zelené lístky. Poprvé jsme 
také zasadili brambory a už teď se těší-
me, že si z vlastní úrody na podzim 
něco dobrého uvaříme. Do bylinkové-
ho truhlíku jsme vysadili voňavé bylin-
ky a koření, které děti nejen poznávají 
podle vůně a chuti, ale také jim pomá-
hají rozvíjet smyslové vnímání. 

Březen je tradičně měsícem knihy, 
a proto jsme do školky pozvali místní 
knihovnici paní Evu Markovou. Pro 
mladší děti si připravila poutavé čtení, 
které doplnila o různé úkoly, hádanky 
a povídání. Děti byly nadšené a aktivně 
se do programu zapojovaly. Starší děti 
– Sovičky – pak navštívily přímo míst-
ní knihovnu, kde pro ně paní knihovni-
ce připravila další zajímavý program. 
Děti si prohlédly knihy, dozvěděly se, 
jak knihovna funguje, a společně obje-
vovaly kouzelný svět příběhů a fanta-
zie. 

Před Velikonocemi jsme uspořádali 
tvořivé odpoledne pro děti a jejich ro-
diče. Školka se zaplnila příjemnou at-
mosférou, smíchem a vůní kávy. Spo-

Školní okénko  
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lečně jsme vyráběli velikonoční deko-
race, povídali si a užívali si čas stráve-
ný spolu. 

Velkým zážitkem pro nás bylo také 
divadelní představení Léčivé pohádky 
v podání divadla Puk. Nešlo však 
o obyčejnou pohádku. Příběh děti citli-
vou a srozumitelnou formou provedl 
světem emocí. Děti si povídaly o rados-
ti, smutku, strachu i odvaze a učily se 
své pocity lépe poznávat a pojmenovat. 
Představení zároveň podporovalo je-
jich sebevědomí a vědomí vlastní jedi-
nečnosti. 

Duben jsme zahájili Modrým dnem, 
tedy světovým dnem porozumění au-
tismu. Všichni jsme přišli oblečeni do 
modré barvy na znamení podpory 
a porozumění. Děti vyráběly modrá 
srdíčka, zdobily je různými technikami 
a během dne jsme si povídali o tom, že 
každý člověk je jiný a právě v tom je 
svět krásný a zajímavý. 

Sovičky také zahájily plavecký výcvik 
v Jilemnici. Stejně jako v minulých le-
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ZŠ  

tech cestujeme linkovým autobusem, 
což je pro děti samo o sobě velkým 
dobrodružstvím. Děti si postupně zvy-
kají na samostatnost, učí se pravidlům 
cestování a společně zvládají vše na 
jedničku. Ve vodě jsou stále jistější 
a každá lekce je pro ně plná radosti, 
her a nových zkušeností. 

Do školky k nám dorazilo také Diva-
dlo Ivana z Hradce Králové s originál-
ním představením Bleší cirkus. 
A opravdu to byl cirkus, jak se patří! 
Děti sledovaly celé vystoupení s velkým 
nadšením, smály se, tleskaly a obdivo-
valy neobvyklé artistické kousky. Na 
konci sálem několikrát zaznělo hlasité: 
„Bravo!“ 

A konec dubna? Ten už tradičně pat-

řil čarodějnicím a kouzlům. Školka se 
proměnila v místo plné ježibab, čaro-
dějnic, kouzelníků a dalších tajemných 
bytostí. Nechyběly kostýmy, kouzelná 
hudba ani spousta smíchu. Po roce nás 
opět navštívila paní hlavní čarodějnice, 
která dětem předvedla různé kouzel-
nické triky a naučila je připravovat pra-
vé kouzelné lektvary. Na zahradě jsme 
tančili, létali na košťatech, míchali lek-
tvary a užívali si kouzelnou atmosféru 
naplno. 

Konec školního roku se pomalu blíží 
a my doufáme, že nám vydrží nejen 
krásné počasí, ale také radostná a přá-
telská atmosféra, která v naší školce 
panuje.    

Kolektiv MŠ  

Zajímavá exkurze  

Dne 4. 5. 2026 se žáci 9. třídy místní 
základní školy vydali na zajímavou 
exkurzi do budovy Okresního soudu 
v Semilech, který sídlí na ulici Nádraž-
ní v Semilech. Tento soud se zabývá 
především občanskoprávními a trestní-
mi případy v prvním stupni a je důleži-
tou součástí českého soudního systé-
mu. 

Exkurze začala krátkým přivítáním, 
během kterého se děti dozvěděly zá-
kladní informace o fungování soudu 
a o tom, jak probíhá soudní řízení. Za-
městnanci soudu jim vysvětlili, jaké 
profese zde pracují – například soudci, 
zapisovatelé nebo státní zástupci – 
a jaká je jejich role při rozhodování 
o případech. 

Poté si žáci prohlédli soudní síň, kde 
mohli vidět, jak to vypadá při skuteč-
ném jednání. Velkým zážitkem bylo, 
když si někteří z nich mohli vyzkoušet, 
jaké to je sedět na místě soudce nebo 
svědka. Děti se aktivně zapojovaly, 
kladly otázky a zajímaly se například 

o to, jak dlouho trvá rozhodnutí soudu 
nebo co se stane, když někdo poruší 
zákon. 

Součástí programu byla také ukázka 
soudního případu, při kterém si žáci 
vyzkoušeli role jednotlivých účastníků 
řízení. Následně se děti zúčastnily sku-
tečného soudního jednání, kde byl pro-
jednáván případ výtržnictví a ublížení 
na zdraví. Měly tak jedinečnou mož-
nost sledovat reálný průběh soudu, 
vyslechnout si obžalobu, výpovědi 
i rozhodování soudu. Díky tomu lépe 
pochopily, jak funguje spravedlnost 
v praxi a proč je důležité dodržovat 
zákony. 

Exkurze byla pro děti nejen poučná, 
ale i zábavná. Odnesly si nové poznat-
ky o fungování justice a mnoho zají-
mavých zážitků. Návštěva soudu jim 
pomohla lépe porozumět tomu, jak 
důležitou roli hraje soud při ochraně 
práv občanů. 

                                                                                                                             
R. Tocháček 
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Poezie většinou nepatří ke zrovna 
oblíbeným literárním formám žáků 
2. stupně základní školy. A právě tady 
nabízí svoji pomoc dětské oddělení 
Městské knihovny v  Semilech svým 
programem Poetická posilovna, kterou 
absolvovala 8. třída 23. dubna. Prová-
zela nás jím Jana Baánová, pracovnice 
dětského oddělení, která má na starost 
právě besedy pro školy. 

Během tvůrčí dílny představila žá-
kům vybrané moderní, zejména hu-
morné a poetické žánry. Společně ob-
jevovali živou a moderní formu poezie 
– Slam Poetry a dotkli se tvorby vý-
znamných současných autorů. Došlo 
na ukázky básní Pavla Šruta, Emanue-
la Frynty a Daniely Fišerové, některé 
básničky zkoušeli účastníci sami do-
končovat a navrhovat rýmy. Zjistili ale 
také, že poezie se nemusí vždy rýmo-
vat, že existuje něco jako kaligram, 

připomněli si nonsensovou poezii. Po-
té se rozdělili do skupinek a dostali do 
rukou lístečky s  jednotlivými verši, 
které pocházely ze tří rozstříhaných 
básní různých autorů. Původní básně 
nikdo ze skupinky neznal. Úkol zněl: 
sestavte z veršů, které máte k dispozi-
ci, báseň a je jen na vás, jak bude vypa-
dat. Musím říci, že vznikla velice zají-
mavá, a  dokonce smysluplná díla, 
i když básně dívčích a chlapeckých 
skupin se svým vyzněním dost lišily. 
Nejvíce ale určitě zaujal fenomén Slam 
Poetry, kdy paní knihovnice přehrála 
záznamy nejznámějších českých před-
stavitelů tohoto směru (Anatol Svahi-
lec, Filipitch). Zajímavostí bylo i  to, že 
oba jmenovaní dokonce vystupovali 
v Semilech a mohli jsme nahlédnout 
i do knihy s  tištěnou podobou textů, 
což byla opravdu náročná četba. Po-
kud pro vás tento způsob poetické 

Poetická posilovna  
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tvorby zatím zůstal hádankou, určitě 
se za nimi vydejte na YouTube, kde 
najdete i jiné představitele Slam Poe-
try. Sami osmáci nakonec konstatova-

li, že to byl program nejen naučný, ale 
i zábavný a že ta poezie je nakonec do-
cela ke čtení. 

R. Farská  

V kuchyni ZŠ zdravě a hravě  

V dubnu jsme si do kuchyně ZŠ opět 
pozvali šéfkuchaře Vítka Kudrnu, aby-
chom společně s žákyněmi 7. třídy při-
pravili polední menu pro naše strávní-
ky. Nejprve jsme dlouho ladili jídelní-
ček tak, abychom naplnili představy 
zdravého stravování podle nových me-
todik SZÚ, a pak jsme se s  plným na-
sazením pustili do díla. Děvčata jsme 
rozdělili na 3 skupinky, kdy první sku-
pinka připravila předkrm - plněné šne-
ky z  listového těsta s tuňákem a suše-
nými rajčaty, druhá skupinka se vrhla 
na strouhání brambor na bramboráčky 
a také červené řepy a jablíček pro pří-

pravu salátu s  šalotkovou zálivkou. 
Třetí skupinka dívek pekla jablka 
a pražila ořechy s  ovesnými vločkami 
na dezert z tvarohu se šlehačkou a při-
pravila pak 190 misek se sladkou dob-
rotou. Celý personál kuchyně se zabý-
val pečením masa a bramboráčků 
s cizrnou a přitom dohlížel na děvčata 
a představoval jim práci v  kuchyni se 
vším, co k  ní patří. Hygienické zásady, 
stálé udržování pořádku, nekonečné 
mytí nádobí, počítání a vážení. Dívky 
pak společné dílo servírovaly natěše-
ným strávníkům. Byl to náročný den 
v kuchyni pro všechny, ale myslím, že 
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společně strávený čas 
a kolektivní práce nás 
všechny obohatila. 
Děvčata byla překvape-
ná, jakou obrovskou 
práci dá příprava oběda 
ve školní jídelně, a pak 
je moc mrzelo, že mno-
ho dětí jídlo vyhodilo, 
aniž by ho ochutnalo … 
A tak to ve školním 
stravování je. Mnoho 
dětí odmítá jídlo pro ně 
neznámé, i když ho 
uvaří kdokoliv … Roz-
manitost našeho vaření 
můžete sledovat i na 
Instagramu 

@jidelnazsvysokenj                                                                                                  
Lucie Hornová, ŠJ ZŠ  
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Maškarní bál ve školní družině  

Žákyně 9. třídy vybraly v dubnové sbírce Pomozte dětem 8050 Kč 
Děkujeme všem přispěvatelům 
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Muzeum Českého ráje v  Turnově  
14. dubna se 5. třída zúčastnila ex-

kurze v  Muzeu Českého ráje v Turno-
vě. 

Žáci si prohloubili znalosti z přírodo-
vědy o horninách a nerostech. V expo-
zici muzea proběhla nejprve prohlídka 
hornin a nerostů, pak žáky čekala prá-

ce ve dvojicích a plnění nejrůznějších 
úkolů.                                                                      

Návštěva muzea byla spojena také 
s kreativní výtvarnou dílnou, kde si 
děti vyrobily šperk z  českého granátu, 
který později věnovaly maminkám ke 
Dni matek.   M. Hýsková 

17.4. opět žáci a žákyně základní školy uklízeli Vysoké a okolí  

Poděkování  
Děkujeme všem účastníkům školního 

pochodu, který se konal 8. 5., za účast 
a za to, že tak naši akci podpořili 
a dokázali nám, že má smysl ji pořádat. 
Děkujeme všem maminkám, které při-

spěly k  občerstvení, manželům Havlo-
vým za sponzorský dort pro účastníky 
z řad žáků a také místní pekárně, která 
sponzorsky podpořila naše pekařky ze 
7. třídy.          R.F.  
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PRIMACHORI 2026  
Dětem ze školního pěveckého sboru 

Zvonky se po celý školní rok dařilo roz-
dávat radost zpěvem. Za sebou mají 
řadu vystoupení – podzimní koncert, 
adventní rozsvěcení vánočního stro-
mu, vánoční jarmark či vystoupení pro 
seniory. S příchodem jara pak začaly 
intenzivní přípravy na krajskou pře-
hlídku dětských pěveckých sborů PRI-
MACHORI.  

Soutěž se konala v budově ZUŠ 
v Liberci, která byla v roce 1995 oceně-
na titulem Stavba roku České republi-
ky. Už samotné prostředí této výjimeč-
né budovy bylo pro děti velkým zážit-
kem. O to větší radost měly, když jim 
byla pro rozezpívání přidělena zkušeb-
na známého místního dětského sboru 
Severáček. 

Vystoupení v tamějším sále s výbor-
nou akustikou a přátelskou atmosférou 
se našim zpěváčkům velmi vydařilo. 
Pod vedením Jany Vodseďálkové a za 
klavírního doprovodu Pavlíny Vod-

seďálkové si sbor od odborné poroty 
vyzpíval stříbrné pásmo. 

Vyvrcholením celé přehlídky byl spo-
lečný zpěv všech zúčastněných sborů, 
který vytvořil nádhernou atmosféru. 
Celá akce byla skvěle zorganizovaná 
a pro děti i jejich doprovod se stala 
nezapomenutelným zážitkem. Ze sou-
těže si tak všichni odvezli nejen radost 
a krásné vzpomínky, ale také novou 
inspiraci, cenné zkušenosti a motivaci 
do další práce. 

Zvonky si Vás zároveň dovolují 
pozvat na své další vystoupení, které se 
uskuteční 5. června 2026 od 18 hodin 
ve Sboru Dr. Karla Farského ve Vyso-
kém nad Jizerou. Kromě svých přátel 
z první a druhé třídy zde přivítají také 
dětský pěvecký sbor Corcula při ZŠ 
Habrmanova v Hradci Králové pod 
vedením Přemysla Kočího. 

 
Jana Vodseďálková, 

autorem fotografie je Karel Kašák 
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ISŠ  
Škoda Mladá Boleslav  

Ve čtvrtek 19. března 2026 jsme se 
společně se žáky nástavbového studia 
Logistické a finanční služby a žáky au-
tooborů zúčastnili exkurze ve společ-
nosti Škoda Auto v Mladé Bolesla-
vi. Program byl skutečně bohatý – pro 
všechny účastníky byl na tréninkových 
centrech připraven odborný workshop 
vedený pracovníky školících center 
Škoda Auto. Žáci logistických oborů se 
v logistickém tréninkovém centru se-
známili s každodenním chodem logis-
tiky. Vyzkoušeli si práci s manipulační-
mi vozíky a velký zájem vzbudila 
zejména 3D projekce, kde se učili ovlá-
dat vysokozdvižný vozík v simulova-
ném prostředí. Pro mnohé to byl úplně 
nový zážitek, který jim přiblížil realitu 
provozu v moderních automobilových 

závodech. Žáci autooborů zamířili do 
tréninkového centra lakovny. Prohlíd-
ka začínala na stanovišti zaměřeném 
na kontrolu nerovností karoserií a pře-
bytků po kataforéze. Následně mohli 
sledovat proces zatěsňování všech ple-
chových spojů, lepení otvorů pro elek-
troinstalaci i aplikaci antivibračních 
dílů na dveře a skelet karoserie. Další 
část exkurze představovala ukázku 
nástřiku plastizolem v dolní části karo-
serie. Po samotném lakování karoserie 
se žáci seznámili i s finální kontrolou 
drobných nečistot, která se provádí 
pomocí laseru a speciálně vyškolených 
pracovníků. Děkujeme všem,  kteří pro 
nás tento program připravili.  

 
Zpracovala: Mgr. Jitka Šimůnková  



 

Medailové žně pokračují i v novém roce!  

V Turnově 17. března odehrál výběr 
ISŠ florbalový turnaj středních škol 
způsobem, kdy v  klíčových momen-
tech, v závěru zápasu nebo při rovnosti 
kvalit proti sobě stojících týmů vám, 
nám vítr foukne do plachet a vy, v tom-
to případě my byli ve finále! 

Průběh a výsledek prvního zápasu 
v základní skupině však úspěch příliš 
nenaznačoval. Favorizovaný, a nako-
nec vítězný tým turnovské hotelovky se 
rychle ujal vedení, vzápětí náskok zvý-
šil a pak ještě. 

Rozčarování, nervozita, střídání gól-
manů, čestný gól, ale prohra. Ve dru-
hém zápase s jilemnickým gymnáziem, 
se staženou sestavou do elitní pětky, 
jsme herně dominovali, rozhodli jsme 
však až v samotném závěru. Ve třetím 
utkání s Waldorfskou střední školou 
Semily jsme si rychle vypracovali ná-

skok, a i přes závěrečný tlak soupeře 
potvrdili roli favorita. 

A bylo tu semifinále s vítězem druhé 
skupiny, kterou ovládlo Gymnázium 
Turnov. 

Náš nejlepší zápas! Rychlé vedení, 
pak ještě šťastný gól, týmový výkon, 
hra na míčku, nepřekonaný brankář, 
2:0 a finále! 

A první třetina odvety s OHS Turnov 
ukázala zcela jiný obrázek. Vyrovnaná, 
opatrná hra na obou stranách se ale 
rychle vyvíjela. Soupeř se nakonec ujal 
vedení, my jsme ale rychle vyrovnali. 
Pravděpodobně nešťastný vlastní gól 
a naše velká neproměněná šance tyčka
-tyčka znamenaly obrat i v obraze hry 
a soupeř toho dokázal plně využít. 

Ani závěrečná hra v šesti výsledek 
nezvrátila a my si s hrdostí navlékli 
stříbrné medaile!        Mgr. Petr Skalský 
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Autoopravář Junior 2026  

Celostátní finále 31. ročníku soutěže 
odborných znalostí a dovedností Auto-
opravář Junior 2026 proběhlo ve 
dnech 30. 3. – 1. dubna 2026 v prosto-
rách společnosti ŠKODA AUTO a.s. 
v Kosmonosech. Do finále soutěže se 
probojovalo 88 nejlepších žáků z celé 
České republiky, z toho 5 dívek. V cel-
kově pěti soutěžních kategoriích – Au-
tomechanik, Karosář, Autolakýrník, 
Autotronik a EV technik – prokazovali 
soutěžící své odborné znalosti a prak-
tické dovednosti. Postup do finále 
předcházela školní a krajská kola, ve 
kterých žáci museli obstát v náročných 
testech i praktických úkolech. 

Soutěž tradičně probíhá ve třech čás-
tech – teoretické, poznávací a praktic-
ké. V teoretické části žáci zpracovávají 
testy odborných znalostí, v  poznávací 
části prokazují například orientaci 
v servisní dokumentaci nebo doved-
nosti v oblasti měření, a praktická část 
je pak simulací reálných situací z auto-
opravárenské praxe. Velkým přínosem 
soutěže je také možnost setkání 
s odborníky z praxe a zástupci význam-
ných firem. Studenti tak získávají ne-
jen cenné zkušenosti, ale i inspiraci do 
své budoucí kariéry. 

Naši školu letos reprezentovali Jan 
Bobek - autotronik, Vladimír Skrbek - 
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EV technik a Vendula Scholzeová - 
autolakýrník. V celostátním kole se 
umístili na 13., 10. a 3. místě, což je 
velmi pěkný výsledek. 

Do soutěže se přitom v  rámci celé 
České republiky zapojilo přibližně 

3 000 studentů, což podtrhuje nároč-
nost a vysokou úroveň celé soutěže. 
Jejich úspěch je důkazem nejen jejich 
píle a šikovnosti, ale také kvalitní pří-
pravy, kterou naše škola studentům 
poskytuje.   Mgr. Martin Boháč 
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Odborná exkurze u výrobce palet  

Se studenty jsme navštívili Wotan 
Forest, a.s. v Horce u Staré Paky, který 
patří k největším dřevozpracujícím 
provozům v regionu. Firma se dlouho-
době zaměřuje na zpracování dřeva 
a výrobu palet a dřevěných obalů, pře-
devším europalet, ale také palet vyrá-
běných na míru podle požadavků zá-
kazníků. Během návštěvy jsme měli 
možnost nahlédnout přímo do výrob-
ního provozu. Děti se seznámily s ce-
lým procesem výroby – od příjmu kula-
tiny z českých lesů, přes její pořezání, 

až po hotové palety, které se následně 
expedují k odběratelům. Velký dojem 
na všechny udělaly moderní automa-
tické linky, díky nimž je výroba velmi 
přesná a efektivní. Exkurze byla pro 
děti přínosná nejen z hlediska poznání 
technologií, ale také jako ukázka smys-
luplného využití přírodních surovin 
a významu místních firem pro region. 
Děkujeme zaměstnancům Wotan Fo-
rest za vstřícnost a poutavý výklad. 

 
Zpracovala: Mgr. Jitka Šimůnková  



 

Exkurze  
V rámci exkurze jsme navštívili se 

studenty logistiky modernizovaný kra-
vín s robotickou stájí v Bělé u Staré 
Paky, který spadá pod společnost DS 
Agro Libštát s. r. o. Prohlídka nabídla 
zajímavý pohled na současné zeměděl-
ství a využití moderních technologií 
v každodenní praxi. Studenti se sezná-
mili s fungováním robotického dojení, 
automatizovaného krmení i s celkovou 
logistikou provozu. Bylo pro ně pře-
kvapující vidět, jak velkou část práce 
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dnes zajišťují technologie, které přispí-
vají k pohodě zvířat i efektivitě celého 
hospodářství. Součástí návštěvy byla 
také bioplynová stanice v blízkosti are-
álu, kde jsme se dozvěděli, jak lze ze-
mědělské zbytky smysluplně využít 
k výrobě energie. Exkurze tak ukázala 
propojení moderní živočišné výroby 
s udržitelným přístupem k životnímu 
prostředí. 

 
 Zpracovala: Mgr. Jitka Šimůnková  



 

 

Den Země: naši žáci se pustili do úklidu okolí školy  

Den Země, 22. 4. 2026, jsme letos na 
naší škole opět oslavili prací pro příro-
du. Do tradičního úklidu okolí se ten-
tokrát zapojily třídy M3K a L1LG, kte-
ré ukázaly, že jim na životním prostře-
dí skutečně záleží. 

Vybaveni rukavicemi a pytli na od-
padky se žáci bez váhání pustili do prá-
ce. Nikdo neměl námitky, naopak, 
všichni přistoupili k úkolu zodpovědně 
a s nasazením. Během dopoledne se 
podařilo uklidit okolí školy a přispět 
tak k čistšímu a příjemnějšímu pro-

středí pro nás všechny. 
Akce nebyla jen o sběru odpadků, ale 

také o uvědomění si, jak důležitá je 
péče o naši planetu v každodenním 
životě. Věříme, že podobné aktivity 
mají smysl nejen jednou za rok, ale 
dlouhodobě. 

A jak to vidíme dál? Příští rok se do 
úklidu určitě zapojíme znovu. A ještě 
lépe – budeme se snažit chovat ohledu-
plně k přírodě po celý rok. 

 
Mgr. Soňa Zelinková 

Běželi jsme pro Kristiána  
V pátek 24. dubna se více než stovka 

studentů ISŠ postavila na start charita-
tivního běhu, který pořádala na Ostro-
vě Střední škola Semily. 

Sdružení přátel školy ISŠ Vysoké nad 

Jizerou věnovalo startovné, které spo-
lečně s částkou vybranou v dobrovolné 
sbírce zaměstnanců a studentů ISŠ 
bude posláno do fondu rodičům Kristi-
ána. 
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Církve  

V dopoledním programu akce nebylo 
možné běžet trasy 3, 5 a 10 km vedoucí 
i Riegrovou stezkou určené pro odpo-
lední hlavní závod. Byli jsme zařazeni 
do programu základních škol, běžci 
tedy kroužili pouze po  obvodu semil-
ského Ostrova. 

Nejrychleji z  našeho rozběhu zaběhl 

míli Matěj Hrobař, o pár vteřin za ním 
Filip Vepřek, přesně o dvě vteřiny před 
Jakubem Starým. 

Všem účastníkům děkujeme, tak hoj-
ná účast byla i pro mě překvapením! 

S  pozdravem i respektem 
Mgr. Petr Skalský 

P.S. Jezděte opatrně! 

Církev československá husitská  

Jaro letos ubíhá jako vždycky velice 
rychle, stránky v  kalendáři otáčíme 
jednu za druhou a velikonoční doba se 
chýlí ke konci. Svatodušní svátky 
(někdy zvané také Letnice) sice stojí 
oproti vánočním a velikonočním tro-
chu na periferii zájmu, ale to jim na 
významu nic neubírá. Jejich termín je 

pevně stanoven vypočtením padesáti 
dní po Velikonocích, a to znamená, že 
letos je oslavíme v  neděli 24. května. 
Při slavnostní bohoslužbě, která pro-
běhne ve Sboru Karla Farského ve Vy-
sokém nad Jizerou od 14 hodin, připo-
meneme a znovu prožijeme událost 
seslání Ducha svatého na apoštoly, 
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Kultura  

která je pomyslnými narozeninami 
křesťanské církve. Bohoslužbu dopro-
vodí společná slavnost smíření (svátost 
pokání). Nedělní dvě hodiny odpolední 
jsou pravidelným časem našich každo-
týdenních bohoslužeb ve Vysokém, na 
které Vás, nejen na den Letnic, srdečně 
zveme. 

Předprázdninový čas zpestří také dva 
dětské koncerty, které bude náš sbor 
hostit. Nejprve v  pátek 5. června vy-
stoupí od 17 hodin děti z  vysocké zá-
kladní školy, které navážou na svůj 
loňský podzimní koncert u nás. Také 
žáci Základní umělecké školy Jablonec 
nad Jizerou budou připomínat své ne-
dávné vystoupení, a to dalším koncert-
ním programem, který provedou na 
stejném místě, tedy rovněž ve Sboru K. 
Farského, a to v  neděli 28. června od 
17 hodin. 

V nedalekém Škodějově, konkrétně 
v přírodním areálu Karla Farského, 
který vlastní a spravuje Ústřední rada 
naší církve, proběhnou v  sobotu 13. 
června od 15 hodin tradiční slavnostní 

bohoslužby s uctěním Farského pa-
mátky. Letos se budou konat při příle-
žitosti 99. výročí jeho úmrtí. Z  toho 
vyplývá, že na příští rok připadne vý-
znamné sté výročí památky prvního 
patriarchy. Církev připravuje řadu ak-
cí, které budou tomuto tématu v celém 
našem regionu i na jiných místech vě-
novány. Vše je zatím ve fázi  příprav, 
avšak již nyní je zřejmé, že Vysoké nad 
Jizerou by mělo v  rámci jubilejního 
roku sehrát roli významnou. O chysta-
ných akcích Vás budeme ve Větrníku 
průběžně informovat. 

Diakonická sbírka použitého ošace-
ní, která letos proběhla v  obvyklém 
jarním povelikonočním období, byla 
17. května ukončena. Další materiál již 
letos, prosím, do sboru nepřinášejte. 
Čas k  tomu vyhrazený, nastane zase za 
rok, jak je obvyklé. 

Vážení a milí čtenáři, přeji Vám dob-
ré jarní dny a těším se na setkání buď 
ve sboru, nebo při jiné příležitosti. 

 
Vladimír Hraba, administrátor  

Divadlo  

Vzpomínka  

Paní Slávku Hubačíkovou k divadlu 
přivedli její rodiče, nadšení ochotníci 
DS Krakonoš. První krůčky na divadel-
ních prknech zkusila už ve školních 
letech. Pak ji čas odvál do Semil, kde 
s manželem nadšeně tančili v souboru 
lidových tanců. Po návratu do Vysoké-
ho nad Jizerou se začala věnovat 
ochotnickému divadlu a šla z jedné 
role do druhé. Přesto stačila vychovat 
dvě dcery a později ráda pečovala 
o všechna vnoučata. Největších úspě-

chů dosahovala v operetách, kde se 
uplatnilo její pěvecké a pohybové na-
dání. Desítky a desítky rozličných rolí, 
které vždy ztvárnila celým svým srd-
cem, ji dovedly nejen na soutěže mo-
nologů, ale i na druhou stranu divadla 
k režisérskému pultíku. Už nikdo ne-
spočítá její role, od Na tý louce zelený, 
přes Inteligenty, Petrolejové lampy, 
Kosteckou legendu, Nejlíp je u nás, 
Brouka v hlavě, Lucerny, Domu na 
nebesích, Komedyje vo Šilokovi, po 
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Betlémskou hvězdu a Dalskabáty. 
Snad se podařilo dohledat všechny její 
režie, bylo jich 6. Pro zajímavost v roce 
1951 hrála Robinsonku, aby ji o 40 let 
později režírovala. Hostovala také 
v Libici nad Cidlinou, kam ji zavál ne-
jen divadelní osud. Vždycky ráda zpí-
vala, a tak svá vystoupení s dechovými 
orchestry (i v zahraničí) musela 
skloubit s divadlem. Měla blízko k dě-
tem. Při výročí 200 let divadla ve Vyso-
kém založila dětský folklorní soubor 
Vrabčáci a celých dvacet let vedla ty 
nejmladší k radosti z tance, zpěvu 
i mluveného projevu a vychovala tak 
další divadelníky. Stála také u zrodu 
tanečního souboru dospělých DS Kra-
konoš nejen jako členka, ale především 
choreografka. S pásmy krkonošských 
tanců, písní a poudaček pak pravidelně 
vystupovala po divadlech, kulturních 
domech i krkonošských zotavovnách. 
Jako vypravěčka s tzv. lidovými 
poudačkami v  krkonošském nářečí od 
autorů Háska, Buchara a Kubátové 
projezdila celou republiku. Připome-
nout je třeba i její velikou lásku, dřevě-
né herce, vysocké marionety. Svůj hlas 
po mnoho let propůjčila postavičce 
dětmi milovaného Kašpárka. Díky své 
malé postavě se pak lehce převlékla do 
kostýmu živého Kašpárka a s dětmi si 
povídala i zpívala. Její osobnost byla 
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mínat co, kdy, kde a jak Slávka něco 
"tropila". Jisté je však, že její brázda ve 
Vysokém je široká a dlouhá, a to nejen 
v divadle. Divadelní spolek si ji připo-
mene i výstavou na půdičce divadla 
Krakonoš, kde se bude setkávat i teď 
s těmi a s tím, co měla tak ráda. 

 
-hej- 

spjata s národní přehlídkou Krakono-
šův divadelní podzim ve Vysokém nad 
Jizerou od prvního ročníku na desítky 
let. Stovky ochotníků celé republiky 
tak na ni vzpomínají jako na svou 
„hostesku" Slávinku, která uměla tak 
báječně vyprávět a nikdy nezkazila 
žádnou legraci. Ba naopak často stála 
u jejího zrodu. Dalo by se dlouho vzpo-
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Poděkování  
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se 10. 5. přišli rozloučit se Slávkou Huba-

číkovou. Moc děkujeme za krásné květinové dary. Slávinka měla kytičky ráda, 
jistě by měla radost. Poděkování patří též domovu důchodců Velké Hamry – Ha-
mrováku. Pečovatelky se o Slávinku vzorně staraly. Ještě když jí zdraví dovolilo, 
tak s  Jirkou Pošepným obveselovala spolubydlící písničkou. Kdo jste ji znali, 
vzpomínejte na ni v dobrém. 

Bratr Pepa s rodinou 
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Oslavy 240 let 

Na co se můžete těšit při oslavách 
240 let ochotnického divadla ve Vyso-
kém?  

Připravujeme: 
V pátek 10. 7. novou premiéru autor-

ské hry Sen o Thálii, vernisáž výstavy 
v divadle a videokavárnu. 

V sobotu 11. 7. pietní vzpomínka, 
vernisáž výstavy v muzeu, divadlo To-

máše Hájka z Poniklé, koncert Kaise-
rovců a ještě jedné kapely, videokavár-
na, beseda s divadelními osobnostmi, 
divadelními kamarády a hosty, s připo-
menutím zápisu ochotnického divadla 
do UNESCO i s promítnutím shotu 
z Vysokého promítaného v Dillí.  

 
 -hej 



 

 strana 35 

Letnice  
Miroslav Hlaučo  
 
Přejít po vodě suchou nohou, lámat kámen hvízdá-
ním, rozmlouvat s anděly a se sochami svatých – to 
všechno jsou pro obyvatele zapadlého městečka 
Svatý Jiří naprosto běžné věci. Na začátku 20. sto-
letí žijí úplně odtrženě od světa, ale začínají poma-
lu tušit, že se přiblížila doba velkých technických 
zázraků, které nahradí ty jejich tradiční. Do měs-
tečka se vrací místní rodák Odysseus, považovaný 
dosud za mrtvého. Jako zkušený světoběžník po-
máhá sousedům připravit se na nastávající převrat-
né změny. 

Když se trhá nebe  
Lenka Chalupová  
 
Myslel si, že roztáčí kolo štěstí. Ve skutečnosti 
roztočil spirálu zla. Píše se rok 1937 a mnozí 
v Československu tuší, že válka je na spadnutí. 
Židovský továrník Hugo Rosenbaum, který 
v Přerově vlastní fabriku na výrobu nábytku, ale 
nevěří, že by Německo vážně rozpoutalo krvavý 
konflikt. Daří se mu v podnikání, má milovanou 
ženu Juditu a v srdci jediné přání: dědice pro 
svou firmu. Pořídit si ho hodlá za každou cenu. 
Jenže vytoužené babele – jak židovské ženy říkají 
svým dětem – zvrátí nejen Hugův osud nečeka-
ným směrem. 

Hvězdy na cestě  
Karin Krajčo Babinská  
 
Každý má svůj příběh, jen ho nikdy nevidíme celý. 
V minulosti stárnoucího slavného herce Igora a jeho 
dcery, úspěšné spisovatelky Vandy, se skrývá tragé-
die, která navždy změnila jejich životy. Po letech od-
cizení se setkávají na Krétě, aby tu splnili jedno po-
slední přání. Podaří se jim během společných dnů 
ustát řadu vypjatých situací a najít k sobě ztracenou 
cestu? Emotivní vyprávění o vině a odpuštění vás 
spolu s hrdiny dovede k jasnému poselství: Každý 
má svůj příběh, jen ho nikdy nevidíme celý. 
 

(zdroj Databáze knih) 

Knihovna doporučuje  
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Muzeum  

Muzeum na jaře aneb díků není nikdy dost  

Vážení příznivci našeho muzea, ve 
středu 6. května jsme pro vás v galerii 
otevřeli výstavu Vysocká nemocnice, 
která mapuje historii nemocnice od 
roku 1899 až do současnosti. Kromě 
historických informací zde najdete ta-
ké dětský koutek, kde se mohou děti 
vyfotit s Krakonošem nebo v lékař-
ském křesle jako opravdoví doktoři, 
napsat recept na starém psacím stroji, 
vyzkoušet si „šití“ ruky nebo si zahrát 
prosvěcovací pexeso. 

Ve vitrínách si můžete prohlédnout 
historické i téměř současné nástroje, 
které lékaři používali a používají, včet-
ně rehabilitačních pomůcek. Velký dík 
patří Katce Caithamlové, která shro-
máždila veškerý materiál k výstavě 
a dovedla její přípravu do zdárného 

konce. 
Současně s přípravou výstavy jsme se 

pustili také do rekonstrukce přízemí 
muzea . Poslední dvě místnosti dostaly 
novou elektroinstalaci a mělo se začít 
se začišťováním stěn a malováním. 
Bohužel se při škrábání stropu ukázaly 
staré problémy, které budova muzea 
na různých místech skrývá. V klenbě 
byla uvolněná středová cihla, která má 
držet celou konstrukci, a na bočních 
klenbách se objevily praskliny způso-
bené tím, že se váha domu přenesla 
jinam, než původně zamýšleli stavitelé. 

Co si budeme povídat —  před muze-
em už dnes neprojede jen pár koň-
ských povozů jako v době vzniku budo-
vy. Silnice se rozšířila až pod okna 
a svou práci odvádí také tající sníh hro-



 

strana 37 

Z kronik  

madící se přímo u zdi. V době, kdy píšu 
tento článek, muzeum již dvakrát na-
vštívil statik pan Ing. Karel Mikeš, 
Ph.D., který se spolu se zedníky do-
mlouvá na vhodných pracovních po-
stupech. Věřím, že až vyjde Větrník, 
budou už klenby znovu pevně zajištěné 
—  a to nejen provizorně pomocí břidli-
ce a všeho, co bylo po ruce, ale správ-
nými postupy doporučenými panem 
Mikešem. Touto cestou bych mu chtěla 
poděkovat za jeho čas, ochotu a spolu-
práci, bez nichž bychom se nemohli 
posunout dál. 

V rámci reorganizace expozic jsme se 
rozhodli přesunout betlém Jana Me-
telky z první místnosti do prostoru 
bývalé expozice lyžařství, kde jej dopl-
níme náboženskou expozicí. Expozice 
lyžařství se v pozměněné podobě pře-
sune do prvního patra a v přízemí tak 

získáme samostatnou výstavní míst-
nost, kterou už nebude tematicky na-
rušovat betlém. 

Za přesun betléma velmi děkuji za-
městnancům města, kteří celý proces 
nejprve pečlivě promysleli, zajistili lep-
ší ukotvení a následně betlém bez-
pečně přemístili. Věřím, že v místnosti 
vzdálenější od vibrací hlavní silnice se 
mu bude dařit lépe. Po přesunu betlém 
navíc očistila a opravila Jitka Rolečko-
vá, za což jí také patří velké poděková-
ní. 

Měsíc květen pro nás tedy nebude tak 
odpočinkový, jak se původně zdálo, ale 
věřím, že se nám podaří vše úspěšně 
dokončit a na letní turistickou sezonu 
budeme připraveni. 

Děkuji za trpělivost vám všem i vede-
ní našeho města. 

Zuzana Kučerová  

Jak vznikla nově digitalizovaná „Kronika Stará Ves ”  

Rekreační chalupu ve Staré Vsi vlast-
níme od roku 1984, nyní ji využívá již 
třetí generace naší rodiny. Před námi 
bydlely v téhle původní staré roubence 
asi čtyři generace jedné z větví rodu 

Slavíkových.  
V období covidu jsme tu trávili hodně 

času a tehdy jsem pojala myšlenku pát-
rat po historii těch, kteří tu bydleli před 
námi. Seznámila jsem se s potomky 
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staroveského kronikáře pana Večerní-
ka, získala jejich důvěru a dostala 
k zapůjčení několik unikátních exem-
plářů starých ručně psaných kronik 
z jejich soukromé pozůstalosti.  

V Praze jsem pak absolvovala šňůru 
schůzek a konzultací a hledala jsem 
v mnoha institucích, jestli by se s mo-
derní technikou (včetně využití umělé 
inteligence) daly kroniky digitalizovat. 
Všechno úsilí bylo ale bez úspěchu, 
protože sešity nemají standardní for-
mát, některé texty jsou psané obyčej-
nou tužkou, jinde je inkoust rozmaza-
ný a celé pasáže jsou špatně čitelné. 
Navíc státní instituce nepracují se sou-
kromými písemnými materiály, což 
jsem do té doby nevěděla. 

Tak jsem využila čas a energii, které 

jako seniorka mám, sedla si k počítači 
a asi čtyři měsíce psala a psala... Ka-
marádka Petra pak texty profesionálně 
zformátovala, zařadila fotografie 
a mohly jsme tisknout. Vznikl tím sice 
amatérsky zpracovaný, ale čtivý auten-
tický text o dávné i nedávné historii 
Staré Vsi, jejího blízkého okolí a Vyso-
kého nad Jizerou. Může být užitečný 
pro místní obyvatele, pamětníky, ale 
i pro mladou generaci, žáky, studenty, 
učitele… Nejstarší texty jsou čerpané 
z navarovských gruntovních knih 
s uvedeným letopočtem 1620.  

O seniorech občas mluví někteří poli-
tici jako o skupině obyvatel, která bývá 
hodně nespokojená a na kdeco si stě-
žuje. V  mnoha případech je toto ne-
spravedlivé, protože kolem sebe vidím, 



 

Kronika Jaroslava Večerníka –  Stará Ves  
Ráda bych touto cestou poděkovala 

paní Ludmile Böhmové, která ve svém 
volném čase přepsala kroniku Jarosla-
va Večerníka ze Staré Vsi. Děkuji nejen 
za sebe, ale také za naše muzeum, 

všechny milovníky historie i budoucí 
generace, které díky její práci budou 
moci snáze poznávat historii svého 
kraje a hledat své kořeny. 

Zuzana Kučerová  

Minulost obce Tříč a blízkého okolí –  2. pokračování  

1651- Příloha č. 3  – seznam 
poddaných z roku 1651, sestavený pro 
protireformační komisi obsahuje jmé-
na  hospodářů, zahradníků a podru-
hů, jejich manželek, dětí nad 6 let 
a čeládky a údaji o jejich věku a zda 
jsou katolíky. Seznam je zachován pro 
městečko Vysoké /68 osob/ i rychtu 
Vysockou, ke které patřila 
Tříč /52  osob/, Stará Ves, Sklenařice 
a Makov. 

Koncem třicetileté války byla Tříč 
malinkou vesničkou, stojící mimo teh-
dejší správní i kulturní dění a všichni 
zdejší poddaní, právě tak jako 
v ostatních vesnicích farnosti, spadali 
pod rychtu vysockou. Místní záznamy 
o jednotlivých lidech se zde nevedly. 
Jakés takés písemné zprávy nacházíme 
ve vyúčtování zádušní pokladny koste-
la vysockého. Vrchnostenské doku-
menty se buďto nevedly a nebo se ne-
dochovaly. Zprávy z  přifařených vesnic 
nacházíme i ve vysocké městské pa-
mětnici, ale velmi ojediněle. 

Václav Hásek v  letech 1611 až 1657 

uvádí ve Tříči celkem devět různých 
seznamů občanů, lze říci ve všech pří-
padech neúplných. Sám uvádí – je to 
zmatečný výsledek. 

Kronikář Hásek si myslí, že je to 
hlavně tím, že většina soupisů podda-
ných byla prováděna právě v době nej-
větší migrace obyvatelstva, vyvolané 
násilnou rekatolizací. Snad polovina 
obyvatelstva byla tehdy na útěku smě-
rem na Žitavu a sousední Slezko a ne-
bo se skrývala někde v  lesích. Je dolo-
ženo, že někteří uprchlíci se pak zase 
vraceli, jedni vzápětí po skončení násil-
né rekatolizace, jiní postupně během 
let. Své chalupy a grunty si však museli 
znovu zakoupit. 

Vrchnosti snad i záměrně opomenuly 
uvádět některé poddané i kvůli výši 
daně z rustikální půdy. 

 „Poněvadž při těch horách lidé velice 
zhovadilí a téměř jako divá zvěř jsou “, 
dal napsat hrabě Desfours do komen-
táře k  soupisu svých poddaných 
7. června 1651. „Ať si to jde tedy někdo 
do těch hor přepočítat.“ Z  těchto důvo-

že nejen já, ale i mnozí moji vrstevníci 
a vrstevnice umějí využívat čas smyslu-
plně, s chutí, nasazením a bez nároku 
na honorář za různé dobrovolné aktivi-
ty. Je to čas, kdy „už skoro nic nemu-
sím” a zároveň ještě mnohé dělat mo-
hu. Objevit novou aktivitu přitom při-
náší radost, smysl, obohacení a nová 
témata k hovorům a přemýšlení s blíz-
kými nebo sousedy.  

Snad to může být tedy kromě zajíma-

vého čtení i inspirací pro mé seniorské 
vrstevníky. Kéž nepodléháme „blbé 
náladě”, naříkání na politiku a nemoci, 
ale hledáme, jak můžeme trávit čas 
tvořivě a smysluplně.  

Ludmila Böhmová,  
původním povoláním učitelka,  

maminka šesti dětí  
a babička 21 vnoučat. 

 
Webové stránky kronikastaraves.cz 
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dů asi některé rody, které máme spo-
lehlivě doloženy před rokem 1651 i  po 
něm, v soupisu chybí. Byli to například 
Metelkovi, Večerníkovi, Koldovi i Hás-
kovi. 

Válečnou liticí byla zdejší krajina vel-
mi zpustošena, roku 1646 Jilemnice 
vypálena, jen jediný dům zůstal zacho-
ván. Roku 1649 přišli do Rokytnice 

jezuité z  Kartouz, odešli až r. 1690. 
Kolem roku 1652 mnoho protestantů 
z Jablonce i s  pastorem se odstěhovalo 
za hranice. V  roce 1654 v  Jablonci zů-
stalo jen 5 stavení schopných jakéhosi 
života. Z  tohoto, pro český národ tak 
krutého století, není žádných podrob-
ných zpráv. 

1654 - Berní rula pochází z  roku 
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1654, obsahuje první soupis všech 
poddaných, jejich pozemkového ma-
jetku, gruntů, dobytka, potahů i se-
znam živností pro vypisování daní. 
V obci Třič jsou vedena jména 17 hos-
podářů, 12  zahradníků, 5 stavení roz-
bořený a pustý. 

1657 -  Rejstřík na vybírání z  obce ve 
vsi Třiči za rok 1657 . Příloha č. 3a  Se-
znam 20 plátců. 

1660 -  Osvobození od roboty ruční 
i jízdné udělil městu Vysokému r. 1660 
hrabě Mikuláš Desfours. Zůstaly však  
služby při honech a dosavadní dávky 

a platy. 
1682 - V seznamu nekajících se, kteří 

nechodili ke zpovědi, je zaznamenáno 
15 osob ze Sklenařic, 13 ze Tříče a jen 
2 z Vysokého. 

1690 - V Třiči robota převedena 
v peněžitý plat 120 zlatých. 

1681 – 1789 - Církev a její stavby 
v okolí –  dle různých zdrojů. 

Kolem roku 1650 šlo i v  Jablonci 
a okolí o obrácení obyvatel na víru ka-
tolickou. Za tím účelem byl na panství 
jilemnickém vyhotoven roku 1651 čes-
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ky seznam obyvatel k  obrácení lidu na 
pravou víru. To měla na starost jezuit-
ská kolej v Jičíně – Kartouzích. Obrátit 
nevěřící na katolickou víru se ale neda-
řilo hned. Teprve roku 1679 dorazil do 
Roketnice jezuita páter Kašpar Dirig 
s doprovodem – působil německy – 
a do Jablonce dorazil páter Jan Divi-
šovský a působil česky v  Jablonci 
a v Bratrouchově. Roku 1679 obrátil 
na 200 českých obyvatel jako zbloudilé 
ovečky zpátky do ovčince Kristova. 
O těch, kteří nechodili ke zpovědi, ved-
la se evidence , byli uváděni jako 
„Negligentes“ nepořádní a zatvrzelí. 
Mnozí z nich odešli! 

Po porážce Turků u Vídně r. 1683 
vzrostla církevní moc. 

1681 byla postavena na Sněžce kaple 
sv. Vavřince 

1684 byl vysvěcen pramen Labe 

Stavěly se nové fary: r. 1695 ve Vyso-
kém, r. 1696 v  Roketnici, r. 1700 
v Poniklé a v  Hor. Štěpanicích, r. 1721 
v Jablonci. 

Skromné dřevěné kostelíčky se začaly 
přestavovat na větší, mohutnější, zdě-
né. 

1690 – 93 v Bozkově 
1692 – 95 klášter v Hejnicích  
1705 – 25 klášter ve Vrchlabí 
1722 – 25 bazilika v Hejnicích  
1725 – 43 kostel sv. Kateřiny ve Vy-

sokém 
1736  kostel sv. Vavřince v Jilemnici  
1752 – 59 kostel sv. Michala v Roket-

nici 
1775 – 77 kostel sv. Prokopa v Jab-

lonci 
1789 –  kostel sv. Václava v Pasekách 

     EM  

Pamětní záznamy z  roku 1950  

Květen 
 
1. květen – pondělí 
První máj, lásky čas, svátek práce, 

a byl skutečně krásný, jasný, teplý 
a veselý den, všude ve větších místech 
byly pořádány májové oslavy s průvo-
dy. Naše Vysoké bylo střediskem 8 ob-
cí, a sice: Vysoké s  Hradskem, Tříč, 
Sklenařice, Stanový, Lhotka, Stará 
Ves, Helkovice a Roprachtice. Školní 
děti, pionýři, svazáčci, úderníci 
a všechny spolky zúčastnili se slavnost-
ního průvodu, který se řadil u Tomíč-
kova smrčí. V  průvodu, který vyšel v 10 
hodin od Hospodářské školy s vysoc-
kou hudbou, zúčastnilo se přes 2000 
osob, neseny 32 prapory a vlajky, 20 
nápisů na 2 žerdích, 16 obrazů hlav 
Lenina, Stalina, a českých politických 
vůdců dneška, jelo 8 alegorických vo-
zů, 4 traktory a 3 koňské potahy m. j. 
průvod za zvuků hudby, zpěvu a jásotu 
dospěl k vodárenské věži, tam se obrá-

til a dospěv na náměstí, rovnal se če-
lem ke straně severní před vyzdobenou 
tribunu a prapory a vlajky českosloven-
ské i sovětské, kdež nejprve uvítal hos-
ty i ostatní přítomné představitele 
MNV František Janoušek, dále měli 
oslavné řeči Jarka Janda, Josef Knob. 
Hlavním řečníkem byl V. Šprengr, ta-
jemník zemědělské jednoty z Jilemni-
ce, který pronesl skutečně slavnostní 
řeč. Také zde účinkoval dělnický dra-
matický kroužek z  Hradska recitacemi, 
písněmi a tanci. Slavnost ukončena 
hymnami československou a sovětskou 
a písní práce. 

5. květen – pátek 
Pěkné počasí, vzpomínka na revoluci 

před 5 lety. 
6. květen – sobota 
Odvody v  Krakonoši za vysocko 

a rokytnicko, ze druhé třídy odváděli 
skoro všechny, odvedenci položili vě-
nec k  pomníčku Jendy Horáčka 
v městském parku. 
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8. květen – pondělí 
U Josífků zrušen soukromý obchod 

a nahrazen prodejnou PRAMEN, paní 
tam zůstává jako prodavačka, a Josef 
Josífek peče sice ve svém dále, ale nyní 
pro severočeské družstvo mlynářů. 

9. květen – úterý 
Naše vlastní vysocká vzpomínka na 

naše osvobození rudou armádou byla 
v Krakonoši.  

13. květen – sobota 
Hezky, teplo, 20 stupňů. Dosazují se 

brambory a dosívá směska. 
15. květen – pondělí 
Za pěkného počasí 2. výroční trh, ale 

jen 5 krámů a účast malá. 
19. květen – pátek a 20. květen – so-

bota 
Stále hezké teplé počasí, 20 – 22 

stupňů. HDS osázelo ještě 3 kusy pole 
holandskými brambory. 

28. květen – neděle 
Pěvecká divadelní jednota Krakonoš 

pořádala ve 4 hodiny odpoledne slav-
nostní mimořádnou valnou hromadu 
na paměť 25. výročí budovy Krakonoš, 
hosty byli zástupci ÚMDOČ a divadel-
ního okrsku. Po několika projevech 
byly členům jednoty odevzdány stříbr-
né pamětní odznaky ÚMDOČ za 30le-
tou činnost v Krakonoši.  

30. květen – úterý a 31. květen – stře-
da 

Oblačno, teplo, 15 stupňů. Dorůstá 
hlavatka, dumlíky a cukrovka. 

 
Červen 
 
1. červen – čtvrtek 
Jasno, teplo 22 stupňů. Dlouhá 

schůze MNV hlavně pro návrh KNV, 
aby vysocká, tak chvalně známá ne-
mocnice sloužila jen pro kostní tuber-
kulózu, město s  okolím se tomu roz-
hořčeně brání, čtyřčlenná delegace jela 
s protestem do Jilemnice, Liberce 
a Prahy. MNV bude rozšířen u nás z 18 
na 24 členy a omlazen. Jistá část škol-
ních dětí podnikla výlet přes Poděbra-

dy, Kutnou Horu a Kolín.  
5. červen – pondělí 
Za krásného a teplého počasí lidé již 

suší seno, a rostou i jedlé houby. 
6. červen – úterý 
Sází se hlavatka, tuřín a zelenina. 
8. červen – čtvrtek 
Svátek božího Těla se již také okázale 

neslaví. 
9. červen – pátek  
V Krakonoši večer přednáška 

O. Vejnara z  Jilemnice o lidovém sou-
du v  Praze nad 13 obžalovanými 
z velezrady. F. Zemínová a j. účast byla 
malá. 

11. červen – neděle 
Oblačno, chladno a větrno. V  soutěži 

hudebních kapel se umístil v  Lomnici 
nad Popelkou vysocký sbor jako druhý. 
S. Vysoké hrál s  Novou Vsí svůj mis-
trák 3:0, vysocká rezerva prohrála 
v Jablonci nad Jizerou, přátelský zápas 
0:4. 

Příslušníci církve československé 
uctili památku úmrtí 1. patriarchy 
Dr.  Karla Farského v  9 hodin ve sboru 
oslavnými bohoslužbami pěveckými 
vložkami státních konzervatoristů. 
Večer ve 20 hodin pořádali spol. ve 
sboru Dr. Karla Farského, t. j. Osvěto-
vá škola, Odbočka svazu bojovníků za 
svobodu a Náb. obec církve českoslo-
venské ve Vysokém 1. „Chrámový kon-
cert“ spojený se vzpomínkou na Oběti 
památného lidového německého sou-
du roku 1943 ve vysocké tělocvičně 
odsouzené, a za účinkování 5 poslu-
chačů státní konzervatoře v  Praze. 
Nejdříve promluvil ku vzpomínkám 
soudruh Jaroslav Janda, a pak se 
s velikým zájmem vyslechl tento kul-
turně hodnotný koncert, kde se dávali 
arie od J. S. Bacha, F. Tůmy, F. Chopi-
na, M. Brucha, A. Dvořáka, P. Gauber-
ta, J. B. Foerstera a A. Guilmanta mi-
mo 5 černošských duchovních písní. 
Účast 180 osob, z toho 20 z Jilemnice. 

15. červen – čtvrtek 
Za hezkého počasí, ale slabší účasti, 

pořádali rekreanti ROH na hřišti Soko-
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la u hřbitova táborový oheň zpěvní, 
hudební a taneční produkce od 20 do 
22 hodin. 

16. červen – pátek 
Oblačno, déšť a bouřka. Večer v  sále 

divadla od 7 hodin, veliká protestní 
schůze občanstva z  Vysokého a okolí 
za plné účasti proti zrušení nemocnice 
ve Vysokém, vzhledem k  horskému 
podnebí, její nutnosti i chvalné proslu-
losti. Předseda František Janoušek 
a hlavní slovo vedl Dr. Šváb z  Liberce, 
který lid okatě dráždil, vysočáky i ne-
mocnici urážel, takže docházelo místy 
k bouřlivým a trapným scénám odpo-
ru, ale lid se nedal, a různé výtky sme-
tal jako prach, háje potřebu, prospěš-
nost, čistotu a pořádek i péči nemocni-
ce vysocké, broje i proti Jilemnici, že 
Vysokému všechno bere. Dobrým za-
stáncem byl i předseda MNV ze Zlaté 
Olešnice P. Metelka, člen ONV i  KNV, 
nakonec usneseno provésti písemnou 
akci po obcích vysockého okresu pro 
zachování a rozšíření nemocnice vyso-
cké – zřízení 2. primariátu. 

23. červen – pátek 
Zamračeno a deštivo, robí se též dříví 

v lese. Na večer sv. Jana Křtitele pálí-
vala se vždy u Márinkova kříže košťata, 
ale za okupace tento národní zvyk 
u nás zašel. 

24. červen – sobota 
Na menší straně náměstí upravovala 

brigáda MNV kamením a pískem vo-
dou vymletý terén. 

27. červen – úterý 
Oblačno, teplo, 23 stupňů. Schůzi 

zemědělců v zál. a spoř. sále předsedal 
referent OZJ z  Jilemnice. Na pořadu 
bylo hlavně zřízení JZD ve Vysokém, 
společné práce rolnické, osevy, žně, 
výmlaty, společné stáje a vepřince, 
atd., ale naši zemědělci se k  tomu ne-
mohou odhodlati. Byla též ustavující 
schůze rady žen v  Krakonoši, kterou 
řídila soudružka paní A. Riegrová 
z Jilemnice. Zvoleny: předsedkyně 
M. Smetanová, jednatelka B. Bartošo-
vá, pokladní M. Nedomlelová, výbor 
K.  Lavická, L. Hnyková, M. Šikolová, 
A. Tichánková, H. Štekrová a Kateřina 
Bartoníčková. 

30. červen – pátek 
Na cvičiště u tělocvičny přijel větší 

cirkus Bellevy. V  našem městě máme 
nový, omlazený a zvětšený MNV z  18 
na 24 členy, ze 6 na 8 členů městské 
rady, novým předsedou se stal 25letý 
soudruh Jaroslav Záboj, strážmistr 
SNB, také se hned nastěhoval do bu-
dovy MNV. 

Z  Pamětních záznamů za květen a čer-
ven 1950 vybrala Klára Strnádková 

Informační centrum  
Krkonošská pivní stezka roste  

Vydejte se na cestu, která má chuť 

30. května - 30. září 2026 
Jedinou vysokohorskou pivní stezku 

v zemi najdete u nás v  Krkonoších. 
Letos se navíc rozrostla o tři pivovary 
v západní části hor. Čeká vás 80 kilo-
metrů tras a osm poctivých krkonoš-
ských piv. 

Tahle stezka není jen o výhledech. Je 
o cestě mezi nimi. A o lidech, kteří tu 

vaří pivo z horské vody a dávají mu 
čas. 

Každý výšlap má svůj smysl. A každé 
zastavení svou chuť. 

Den, který chutná po horách 
a chmelu  

Ráno je svěží a studené. Vzduch voní 
lesem. Cesta stoupá, nohy těžknou – 
a o to lépe chutná první zastavení. Po-
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lévka na horské boudě, pivo uvařené 
o  pár metrů dál a ticho, které přeruší 
jen smích. Krkonošská pivní stezka je 
uvařená z jednoduchých ingrediencí: 
poctivého kroku, horské vody, špetky 
potu a poháru radosti. Zraje na slunci 
a nejlépe chutná ve společnosti přátel. 

8 minipivovarů –  80 kilometrů tras  
Projekt propojuje osm minipivovarů 

téměř 80 kilometry tras. Provede vás 
z Malé Úpy přes Pec pod Sněžkou 
a Harrachov až do Pasek nad Jizerou. 
Stezka nemá pevný začátek ani konec. 
Můžete ji projít ce-
lou, nebo si ji rozdě-
lit podle vlastního 
tempa. Poskládejte 
si trasu podle chuti, 
času i sil. 

Není to krátká ces-
ta – vyhraďte si na ni 
alespoň tři až čtyři 
dny. Buď využijte 
zázemí horských 
bud a zůstaňte na 
hřebenech, nebo 
vyrážejte na jednot-
livé úseky kdykoliv 
máte čas. 

Dvě větve, dva 
rytmy 

Východní část je 
srdcem projektu. 
Má vysokohorský 
ráz, vede na dosah 
Sněžky a dává stezce 
její jedinečný cha-
rakter. Právě tady 
celá myšlenka vznik-
la. 

Pivovar Trau-
tenberk: Vaří pivo 
bez pasterizace 
a filtrace – řízné, 
osvěžující a pokaždé 
trochu jiné. 

Pivo Fries : Vzniká 
z českého sladu 
a pramenité vody 
přímo na Friesových 
boudách. Nabízí 

klasiku v podobě světlého ležáku i po-
lotmavé speciály typu ALE.  

Pivo Sněžka:  Z peckého pivovaru 
odkazuje názvem i chutí k místní kraji-
ně. V každé sklenici najdete důraz na 
čistotu surovin a čas, který pivo ke zrá-
ní potřebuje. 

Pivo Hendrych:  Je plné, hořké a oso-
bité. Ideální pro setkání s přáteli po 
celodenním výšlapu. 

Krkonošský medvěd:  Klasický ležák 
vařený tradičním způsobem na tři 
rmuty. Chuť stojí na poctivém řemesle 
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a žateckém chmelu. 
Západní větev vám zpomalí krok. 

Možná postrádá monumentalitu vr-
cholů, ale nahrazuje ji klidem a maleb-
ností. Krajina se tu otevírá v širokých 
loukách, mezi roubenkami a podél Ji-
zery. Objevíte zde tři pivovary, které 
trasu nově doplnily: 

Pivovar U Čápa:  Pivo tu zraje v ka-
menném sklepení. Celý areál dýchá 
úctou ke krajině, vlajkovou lodí je 12% 
nefiltrovaný ležák Světoběžník JC. 

Pivovar Prdek:  V hospůdce, kde se 
budete cítit jako u babičky, vaří spodně 
kvašený nefiltrovaný ležák z plzeňské-
ho sladu a pramenité vody. 

Pivovar Novosad (Sklárna Harra-
chov):  Pivo ke sklářství patří odjakži-
va. Místní kvasnicový „František“ do-
dával sílu sklářům u pecí a dnes osvěží 
i vás. 

Na kole? Ano, ale s rozvahou.  
Pokud raději sedláte kolo, i pro vás je 

západní trasa otevřená. Pivo si však 
vychutnejte až v cíli etapy. Na hor-
ských cestách buďte soustředění a vní-
mejte přírodu kolem sebe. 

Hlavní odměnou je zážitek. Něco si 
ale i odnesete. 

Vyrazte pro čistou hlavu a chvíle, 
které stojí za to sdílet. Cestou sbírejte 
razítka do letáku – drobné odměny 
vám pak doma připomenou, že jste si 
z hor odnesli i důvod, proč se brzy vrá-
tit. 

Leták si vyzvedněte v  zapojených 
pivovarech. Razítko získáte v  každém 
z nich za vypité pivo – i malé se počítá. 
Za pět razítek vás v cíli čeká třetinová 
pivní sklenice ze Sklárny Harrachov. 
Za osm razítek originální pivní podtá-
cek a zařazení do slosování o pobyty na 
horách. 

Trasy v  mapě a podrobnější informa-
ce o projektu najdete na: https://
www.krkonose.eu/krkonosska-pivni-
stezka 

A nezapomeňte – pivní stezka není 
o rychlosti, ale o poctivém kroku 
a radosti z každého společného 
doušku.  

 

Za DMO Krkonoše vás zve, 
Alena Cejnarová 

https://www.krkonose.eu/krkonosska-pivni-stezka
https://www.krkonose.eu/krkonosska-pivni-stezka
https://www.krkonose.eu/krkonosska-pivni-stezka
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Příspěvky čtenářů  

Josef Harčarik: Vyhodnocení zimy 2025/2026  
ve Vysokém nad Jizerou  

Již podzimní měsíce i sezónní před-
pověď počasí dávaly tušit, že nastupují-
cí zima bude patřit spíše mezi mírné 
a s minimem sněhu. Jak to nakonec 
dopadlo si nyní krátce připomeneme. 
Pro účely vyhodnocení jejího průběhu 
jsem, stejně jako v  minulých letech, 
použil data o teplotě vzduchu (byla 
měřena ve výšce 2 m nad zemí elektro-
nickým záznamníkem dat) a sněhové 
pokrývce (tu opět pravidelně měřila 
moje máma na volném prostranství na 
zahradě). Také letos se zabývám delší 
časovou periodou, než je tzv. meteoro-
logická zima (prosinec až únor), a to 
z toho důvodu, že i listopad a březen 
mají na Vysocku poměrně často cha-
rakter zimních měsíců, včetně přítom-
nosti sněhové pokrývky a nízkých tep-
lot, i když, jak si ukážeme dál, tyto léty 

prověřené poučky platí stále méně 
a méně.  

Z  hlediska průběhu teplot lze sledo-
vané období charakterizovat poměrně 
jednoduše. Převažovalo mírné počasí , 
s převahou nadprůměrných teplot, 
pouze leden se z  tohoto popisu poně-
kud vymykal (jakkoliv se nám však 
zdálo, jak byl chladný, při porovnání 
s dlouhodobým průměrem jeho zápor-
ná odchylka činila „pouhých“ 0,3 °C). 
Ostatní měsíce však na tom byly pod-
statně jinak – v listopadu ještě kladná 
odchylka od teplotního normálu činila 
„jenom“ 0,6 °C, v  prosinci to však bylo 
již 2,4 °C, v  únoru 2,3 °C a v  březnu 
dokonce 3,6 °C. V  níže uvedeném gra-
fu lze porovnat průběh průměrných 
měsíčních teplot právě končící zimy 
nejenom s dlouhodobými průměry, ale 
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i s loňskou zimou, která, jak je patrné, 
byla té letošní docela podobná. Po-
pravdě řečeno, jediným teplotně výraz-
ně odlišným měsícem byl leden, s  tím, 
že ten letošní byl oproti loňskému asi 
o 3 °C chladnější. Podobnost s  loňskou 
zimou lze také najít v  dosažené abso-
lutní minimální teplotě vzduchu ( -
13,7 °C) naměřené 12. ledna 2026 
(před rokem to bylo -13,1°C). Vcelku 
dobře ilustruje ráz počasí popisované 
zimy také vyhodnocení tzv. mrazových 
a ledových dnů. Mrazových dnů 
(tj. dnů, kdy minimální denní teplota 
poklesla pod 0 °C) bylo od listopadu do 
března celkem 98, tedy o 22 méně, než 
je dlouhodobý průměr (a o 10 méně 
než vloni). Ledových dnů (tedy dnů, 
kdy maximální denní teplota nedosáh-
ne 0 °C) bylo 51, což je v  porovnání 
s dlouhodobými statistikami o 7 méně 
(a naopak o 5 více než minulou zimu). 
Arktický den (tj. den s  maximální den-
ní teplotou pod -10 °C) nebyl zaregis-
trován žádný, což však, vzhledem 
k jejich velmi malé četnosti a charakte-
ru letošního počasí, není až tak překva-
pující – mimochodem, zatím poslední 
arktický den byl ve Vysokém zazname-
nán 6. ledna 2017, tedy již před 9 lety. 

A jaká byla letošní zima z  hlediska 
sněhové pokrývky? První sníh padal na 
konci října, avšak na zemi se ještě do-
statečně dlouho neudržel. Další sněže-
ní jsme zaznamenali o 3 týdny později 
a 21. listopadu se vytvořila první sou-

vislá sněhová pokrývka, která vydržela 
do začátku prosince. Následovala oble-
va a další sníh napadl až přímo na Vá-
noce. Od té doby se udržela souvislá 
sněhová pokrývka téměř do konce 
února. V  březnu ještě sníh několikrát 
padal, ale ani jednou nezůstal ležet. 
Souvislá sněhová pokrývka v  letošní 
zimě celkem trvala pouhých 77 dní, 
což je nejenom o 38 méně, než je dlou-
hodobý průměr, ale jedná se o jednu 
z nejnižších hodnot v  posledním čtvrt-
století (méně dní se sněhovou pokrýv-
kou jsem zaznamenal pouze v  letech 
2007, 2014, 2016 a 2024). Také maxi-
mální výška sněhové pokrývky nebyla 
nijak závratná – výrazně podprůměr-
ných 40 cm bylo zaznamenáno 5. led-
na.  

A jak stručně zhodnotit letošní zimu 
jako celek? Z  hlediska dlouhodobých 
statistik byla zimou s  převažujícími 
mírně až výrazně nadnormálními tep-
lotami a podprůměrnou dobou trvání 
a výškou sněhové pokrývky. Pouze le-
den vytvářel iluzi zimy, na jakou jsme 
v mládí byli zvyklí. Sledované období 
bylo charakteristické ještě jednou ne-
příznivou skutečností, a sice výrazným 
nedostatkem srážek – s výjimkou úno-
ra byly ostatní měsíce srážkově výraz-
ně podnormální a je nepochybné, že 
tento deficit vody bude s  nástupem 
vegetační sezóny pro přírodu docela 
určující.   

Sklenařice –  „Zachraňte králíčky “  

 DJ Saska, velká vatra na Metláku 
a očekávání dětských soutěží. V  půl 
sedmé se zájemci schází u Mexika. 
Klasika – malé i velké čarodějnice, 
hlavně holky to baví … Děti se už na 
začátku ptaly, jestli budou zase nějaké 
soutěže. No jasně… budete koukat. Asi 
před 14 dny za mnou přišly 2 malý hol-
čičky Štěpánka a Františka, že by mi 
rády pomáhaly, což jsem přivítal. A tak 
hned dostaly přezdívky: Štěpánka byla 

Čára a Františka – Mára. 
Vše běželo podle plánu – soutěže při-

tahovaly malé i dospělé…  
Běh do vrchu –  kluci x holky,  

menší x větší 
Triski –  závod na trojlyžích  
Přetahovaná lanem –  kluci x holky  
Chůdy –  tam byly taky připraveny 
Měli jsme připravenu taky 1 novin-

ku – vrh koulí , ale na tu nakonec ani 
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nedošlo (v té tmě to bylo i dost nebez-
pečné). 

 Z  kluků to byli tito Borci: 
Vilém Regál, Miki Mára, Teodor Bí-

lý, Daník Fatka, Vojta Kovář, Eliáš 
Vydra, Vojta Čermák,  Přemek Šviho-
vec, Bertík Regál.  

Z  větších – Patrik Haba, Jáchym Re-
gál a Peppe Roleček.  

Holky se umístily v tomto pořadí: 
Laura Bílá, Anička Draganovská, 

Františka Rolečková, Štěpánka Metel-
ková, Adélka Fatková, Róza Patočková 
a Magdalenka Kapicová. 

 Dospělí překvapili účastí na závodě 
do vrchu na TRISKI.  

Utvořily se téměř manželské štafety – 
muži proti ženám: 

Milda, Pavel Roleček a Zdenda Švi-
hovec x Míša, Jitka, Bára, Zdenda 
Brůna, Pepa Haba, Kuba Anděl x Jíťa, 
Eliška Andělová, Petra Habová. 

 Všichni nakonec dostali sladké od-
měny za účast a aktivitu! 

 S  první hvězdou se začíná zapalovat 
vatra… Čarodějnice je téměř v plame-
nech, když za mnou přiběhnou asis-
tentky Čára a Mára a chtějí mikrofon - 
že je to děsně důležité: „Zastavte oheň! 

Jsou tam králíčci, viděla jsem jedno-
ho z ohně vybíhat… “ zní informace od 
Máry do éteru. 

Snažíme se skoro plačící holčičky 
uklidnit, že zajíčci určitě před ohněm 
utekli… To už fakt zastavit nešlo. 

 PS: Po cca týdnu sekám na zahradě 
trávu a vyběhne přede mnou ten králí-
ček z trávy…  

Tak to dobře dopadlo. Stejně jako 
naše letošní „čarodky“. 

Vše zapsal 
Jiří G Čermák  



 

 

Ve Vysokém vzniká nová škola  
Paní Gizela Šabóková připravuje ve 

Vysokém novou uměleckou školu. 
Dlouholeté plány pozdržel covid, ale 
nyní se v domě č. p. 248 „U Machytků“ 
opět začíná něco dít. Dům po rekon-
strukci nabídne ubytovací kapacity pro 
žáky školy a gastroprovoz s  kavárnou 

otevřenou pro veřejnost. Škola bude 
vybavena keramickou pecí. Zajímavos-
tí projektu je rozhledna ve střední části 
domu, umožňující výhled na Krkono-
še.   

Tomáš Jakl 
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Blahopřání k  svátku matek 
Jak je to všechno na tom našem světě 

krásně a moudře zařízeno. Všechno 
má svůj řád a každý měsíc v  roce nám 
přináší něco nového a krásného. 

Měsíc květen je měsícem lásky, a tím 
i měsícem nejkrásnějším. Proto byl 
vybrán k  svátku matek pro poděková-
ní. 

Maminka nám život dala a lásce 
k životu vychovala. Ale i tatínkovi patří 

poděkování, neboť i on má na našem 
životě podíl. 

Protože láska k  nám lidem chodí na 
tisíciletí, nikoli na jedinou noc, až tedy 
naše vzájemná láska je trvalá a plyne 
s námi všemi široce jako řeka. 

My, jak v té vzájemné lásce žijeme si, 
jen krásné a ušlechtilé nás čeká. 

 
Anna Zemanová 
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Dříve a nyní  
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Vážení čtenáři Větrníku,  

Vysoké nad Jizerou prošlo a prochází 
proměnami, které by bylo dobré zazna-
menat. Proto jsme se rozhodli opět 
oživit rubriku Dříve a nyní a Vás tímto 
prosíme, zda byste nám neposlali vámi 
pořízenou fotodokumentaci těchto 
změn, které bychom následně mohli 
uveřejnit na stránkách našeho zpravo-

daje. Příspěvky zasílejte prosím na e -
mail 

knihovna@vysokenadjizerou.cz.   
Jako první část jsme se rozhodli zve-

řejnit fotografie vnitřku nákupního 
střediska Coop, jenž prošel celkovou 
rekonstrukcí. 

Nákupní středisko Coop dříve...  



 

Spolky  
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Májová sobota 
Nesněžilo, louže nezamrzaly, takže 

počasí vlastně vyšlo : -) Kdo přišel na 
Májovou sobotu na loučku na náměstí 
musel se trochu schoulit do bundy 
(nebo do kávy, čaje, ke gulášku či sej-
korám), ale program se podařilo napl-
nit a vše připravené se potkalo se zá-
jmem.  

Početně vyhrály děti, a to je moc dob-

ře. Májová sobota spolku Městečko na 
dlani (ve Vysokém působí 10 let) chtě-
la být tvořivá a tak trochu retro. Proto 
děti malovaly, a to i u malířských stoja-
nů, přesazovaly  rostlinky do záhonu 
pro tuto akci připraveného, nebo do 
květináčků, na dřevěné šablony malo-
valy chaloupky, hodně z nich se věno-
valo abstraktnímu umění :-).  

… a nyní 
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Kolem malířské dílny rozvěšené ko-
pie obrazů Jaroslava Skrbka, Oldřicha 
Vodseďálka, Jaroslava Gruse - malířů, 
kteří před 100 lety milovali zdejší kraj 
a často jej malovali, sloužily možná 
trochu jako inspirace pro děti, ale pře-
devším dospělým návštěvníkům přiblí-
žily velké proměny krajiny, města Vy-
sokého nad Jizerou a posloužily také 
jako základ k  popisu historických udá-
lostí 20. století.  

Členové spolku Městečko na dlani 

děkují městu Vysoké nad Jizerou za 
podporu, sboru dobrovolných hasičů 
za zapůjčení mobiliáře, trvalkové škol-
ce ve Studenci za darované rostlinky 
pro dětský záhonek, spoustě dalších 
dobrovolníků, dětem, rodičům, praro-
dičům, že přišli vytvořit hezkou atmo-
sféru, zavzpomínat a především se po-
tkat na krásném vysockém náměstí! 

 
Za spolek MND Vladimír Jindra,  

předseda  
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Sport  

Hodnocení sezony 2025/2026 ve skiareálu Šachty  

Zimní sezona je za námi a my už mů-
žeme hodnotit. Už během loňské sezo-
ny jsme si ověřili, že naše rozhodnutí 
zachovat a dále provozovat skiareál 
bylo správné. Letošní sezona nás v tom 
jen utvrdila. 

Se zasněžováním jsme začali už 
v  listopadu. Prověřila se tak nejen no-
vá technika a čerpací stanice na Větro-
vě, ale podařilo se také vytvořit slušnou 
sněhovou zásobu. Přestože na konci 
listopadu přišly vydatné deště, více než 
polovina sněhu nám vydržela až do 
prosince, kdy začalo znovu mrznout 
a mohli jsme pokračovat v zasněžová-
ní. Výkyvy počasí v listopadu a prosin-
ci byly bohužel velmi výrazné, a nezbý-
valo nám tedy než být trpěliví. 

Provoz na Petruškových vrších a ma-
lé pomě B jsme zahájili 26. prosince, 
na velkém vleku a Staré sjezdovce pak 
3. ledna 2026. Pro srovnání – v minulé 
sezoně jsme kvůli nedostatku vody 
zprovoznili velký vlek až 6. ledna 2025. 
Posunutí začátku lyžařské sezony už 
do období vánočních svátků nám při-

neslo také znatelný přínos do poklad-
ny. I proto je pro nás investice do za-
sněžovacích nádrží nezbytností. 

V areálu pracuje celkem 16 zaměst-
nanců jako obsluha vleků a zasněžová-
ní a dále tři pokladní. Někteří jsou za-
městnáni na plný úvazek, jiní pracují 
na dohodu a vypomáhají podle potře-
by. Všichni však přesně vědí, co mají 
dělat a jaká je jejich pracovní náplň – 
od přípravy areálu na sezonu přes za-
sněžování a samotný zimní provoz až 
po závěrečný úklid po sezoně. Od ná-
vštěvníků často slýcháme chválu na 
personál a jejich přístup, a to se po-
slouchá opravdu dobře. I díky tomu 
jsme zaznamenali vyšší návštěvnost 
než v předchozích sezonách. 

Lyžařské kurzy na Šachtách absolvo-
valo, stejně jako každý rok, mnoho 
škol a organizovaných skupin, a to pře-
devším díky možnosti ubytování v pen-
zionech Aktiv a Rebelka. Tímto by-
chom chtěli poděkovat jejich provozo-
vatelům za skvělou spolupráci. 

Lyžařský kurz absolvovaly také děti 
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Jaro se hlásí také v  TJ Vysoké nad 
Jizerou. Jednotlivé oddíly chystají svá 
sportoviště na letní sezónu venku, 
a tak je pomalu čas na úpravy uvnitř 
sokolovny. Ve vstupní chodbě byl polo-
žen zátěžový koberec, který usnadní 
úklid a vizuálně zpříjemnil vstup do 
těchto prostor. Údržbář Vasyl Kovbas-
niuk v prostorách a kolem společenské 
místnosti v prvním patře obrousil 
a znovu natřel dřevěné obklady, které 
krásně prokoukly, a tak se bude pokra-
čovat i  v dalších částech. Pomalu se 
dokončuje rekonstrukce kuchyňky na 
ubytovně, která usnadní ubytovaným 
základní obsluhu. V  plánu je také ob-
nova schodiště na volejbalových kur-
tech a další opravy a úpravy na majet-
ku TJ.  

18. dubna proběhla valná hromada 
za rok 2025, na které bylo odsouhlase-
no zvýšení členských příspěvků. Nově 
tedy děti a senioři nad 65 let zaplatí 
200 Kč a dospělí 300 Kč. Zároveň se 
také od 1. září zvedne výše poplatku za 
užívání prostor TJ. Ze současných 
20 Kč stoupne částka za tréninkovou 

jednotku na 50 Kč. Prostory TJ nefun-
gují na sluneční energii, musí se topit, 
uklízet, udržovat nářadí, sportovci se 
mohou na sportovištích osprchovat, 
a to všechno stojí TJ peníze. Věříme 
proto, že navýšení poplatku na cenu 
jednoho piva bude pro všechny snesi-
telné. 

Co se týče výkonů našich sportovců, 
ani ti v zimě a na jaře nezaháleli. 

Sjezdaři  se zapojili do seriálu závodů 
Leki Cup, kde jejich výsledky nebyly 
vůbec špatné, zvlášť když vezmeme 
v úvahu, že se porovnávali s profesio-
nálními týmy. Několikrát se naši zá-
vodníci umístili na rozšířených stup-
ních vítězů a stabilně dosahovali vý-
sledků v  první desítce. Náš Skiklub 
sám uspořádal jeden z  těchto seriálo-
vých závodů 15. února 2026. Původně 
měl být závod dvoudenní, ale kvůli po-
časí byl smrštěn na jeden den se dvěma 
závody. Díky pořadatelskému týmu tak 
odcházelo spokojeně domů více než 
200 závodníků.   

Gymnastky  se kromě pravidelných 
tréninků zúčastnily závodů v  Hradci 

z vysocké mateřské, základní i integro-
vané školy. Děti z mateřské školy měly 
zvýhodněnou cenu výuky v lyžařské 
škole Yellow Point a jízdné zdarma. 
Žáci základní a integrované školy vyu-
žívali speciální jízdné nejen pro lyžař-
ské kurzy, ale také pro hodiny tělocvi-
ku a další mimoškolní aktivity. 

V našem areálu se letos konaly školní 
závody pro ZŠ Vysoké nad Jizerou, 
závody v obřím slalomu Leki Cup 
v kategoriích přípravka a předžáci 
a také dvoudenní mistrovství České 
republiky železničářů. 

Na Šachtách probíhají pravidelné 
tréninky oddílu alpských disciplín ČSK 
Vysoké nad Jizerou a již druhým ro-
kem také lyžařský kroužek. Lyžařský 
kroužek navštěvuje dvacet vysockých 
dětí. Nejde o závodníky, ale o děti, kte-

ré dvakrát týdně lyžují především pro 
radost. Všemi těmito aktivitami se sna-
žíme podporovat zájem místních dětí 
nejen o sport, ale také o dění v areálu 
a chuť lyžovat stejně jako předchozí 
generace, které stály u výstavby skiare-
álu. 

V létě bude ve městě vybudována 
naučná „Skijácká stezka “, která pove-
de z náměstí kolem lyžařského a běžec-
kého areálu až na Petruškovy vrchy. 
Dvě naučné tabule budou věnovány 
historii lyžování ve Vysokém nad Jize-
rou. Tímto bych chtěla požádat pamět-
níky o zapůjčení fotografií z výstavby 
lyžařského a běžeckého areálu. 

 
S úctou 

Dana Marková 
Skiareál Šachty s.r.o. 

Z činnosti TJ Vysoké nad Jizerou  
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Králové, 2x v Dobrušce, Chrudimi 
a také uspořádaly jarní domácí závod – 
Vysockou stuhu. Výsledky ze všech 
závodů byly opět nádherné: 
 
AJUR Hradec Králové 21. 3. 2026  
OA  Pikous Nella   2. místo 
I.  Brožová Judita  2. místo 
 Svobodová Klaudie 3. místo 
II.  Vodičková Kristýna  1. místo 
 Straková Markéta 3. místo 

III.  Stronerová Elise 2. místo 
 Plíšková Tereza  3. místo 
 
Dobruška 29. 3. 2026 
OA  Halířová Julie   2. místo 
 Jiroušová Sofie 3. místo 
 Pikous Nella   1. místo 
I.  Brožová Judita  2. místo 
II.  Vodičková Kristýna  1. místo 
 Straková Markéta  3. místo 
III.  Plíšková Tereza  2. místo 



 

 

Vysocká stuha 11. 4. 2026 
OA  Halířová Julie   3. místo 
I.  Brožová Judita  1. místo 
II.  Vodičková Kristýna  3. místo 
IV.  Pacholíková Anna  2. místo 
V. Popková Nela  1. místo 
 
Chrudim 18. 4. 2026 
OA  Halířová Julie   2. místo 
 Pikous Nella   3. místo 
I.  Brožová Judita  3. místo 
IV.  Pacholíková Anna  3. místo 
V.  Kotůlková Adina  3. místo 
 
Oblastní přebor Dobruška 10. 5. 2026 
I.  Brožová Judita  1. místo 
II.  Vodičková Kristýna  1. místo 
 Straková Markéta 2. místo 
 Nováková Barbora 3. místo 
IV.  Pacholíková Anna  2. místo 
V. Kotůlková Adina  3. místo 
 

Z  oblastního přeboru v  Dobrušce se 
tato děvčata probojovala na Mistrov-
ství ČR, které se konalo 23. 5. 
v Dubňanech. MČR je soutěž družstev, 
která jsou složená z děvčat z celé oblas-

ti. Děvčata z  pěti kategorií z  prvních 
míst tvoří první družstvo, z  druhých 
míst druhé družstvo atd. Družstvo 
s Juditou Brožovou a Kristýnou Vodič-
kovou se umístilo na 15. místě, druž-
stvo Anny Pacholíkové a Markéty Stra-
kové na 19. místě a družstvo Adiny 
Kotůlkové a Barbory Novákové na 
22. místě.  

Fotbalisté  vstoupili do jarní části 
sezóny na 8. místě a zatím odehráli 
zápasy s těmito výsledky: 
4. 4. Bozkov x  
 Vysoké nad Jizerou 2:0 
11. 4. Vysoké nad Jizerou x  
 Zálesní Lhota  6:0 
19. 4. Studenec B x  
 Vysoké nad Jizerou 5:0 
26. 4. Roztoky x  
 Vysoké nad Jizerou 0:2 
2. 5. Vysoké nad Jizerou x  
 Libštát  4:0 
9. 5. Jablonec nad Jizerou x  
 Vysoké nad Jizerou 3:2 
16. 5. Vysoké nad Jizerou x  
 Martinice 0:0 
23. 5. Mříčná x  
 Vysoké nad Jizerou 3:5 

strana 58 



 

strana 59 

V jarní části sezóny družstvo mužů 
ještě čeká venkovní zápas v  Nové Vsi 
nad Popelkou 6. 6. a na domácím hřišti 
se utkají s  Víchovou nad Jizerou 30. 5. 
a s Mírovou pod Kozákovem 13. 6. od 
17:00. 

Po zimní přestávce navázali trenéři 
mládeže v jarní části na již osvědčenou 
podzimní spolupráci s nedalekým Boz-
kovem, přičemž tento model se nazývá 
souklubí a v praxi to znamená, že přes-
polní chlapci a děvčata doplňují naši 
starší přípravku (kategorie 9 až 10 let) 
a zároveň naši chlapci a děvčata dopl-
ňují mladší přípravku pod názvem klu-
bu TJ Sokol Bozkov (kategorie 7 až 8 
let). Hrací dny starší přípravky byly 
nalosovány na sobotní dopoledne, 
a tak naše fotbalové naděje můžete na 
domácí pažit přijít podpořit ještě v so-
botu dne 13. 6. 2026 od 9:30 hod., kdy 
ještě před hlavními letními prázdnina-
mi odehrajeme zápasy s Rovenskem 
a Sedmihorkami.  

 
Mladé cyklisty  začal na jaře trénovat 

Karel Burgermaister, který se spolu 

s dcerou Luckou přidal zpět do našeho 
cykloklubu, a objíždí společně závody 
v gravelu. Zatím se zúčastnili závodů 
v Dobrušce, kde Lucka vyhrála katego-
rii juniorek a Karel po defektu a po-
sledních 6 km s kolem na zádech skon-
čil na 15. místě. 8. 5. na Lawi Tour 
v Jabkenicích skončila Lucka na 
4. místě a Karel na 19. 

V žákovských kategoriích naskočili 
na jaře pouze kluci Kučerovi, kteří jsou 
v letošní sezóně ve svých kategoriích 
mladší. Zatím mají za sebou pražský 
MTB cup, kde Jindra skončil celkově 
na 3. místě a Fanda na 11. místě. Roz-
jel se také oproti Praze velmi našlapa-
ný Dětský MTB cup Libereckého kraje. 
Jindra se po třech závodech drží na 
5. místě a Fanda s  odjetými dvěma zá-
vody na 30. místě. Zuzka Fedorková 
závodící za North bike club Liberec je 
v tomto seriálu na 2. místě. 

 
Mladí volejbalisté  se 19. dubna zú-

častnili druhého turnaje v  barevném 
mini volejbale, tentokrát na hřišti Tur-
nova. Výsledky byly následující: 
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Oranžová kategorie:   
6. místo Linda Nosková a Matěj Ze-

linka 
4. místo Anička Havelková a Mar-

kétka Straková 
Žlutá kategorie:  
3. místo Anetka Šulcová a Klárka 

Nedomlelová 
4. místo Barča Fedorková a Zuzka 

Kučerová 

5. místo Adam Caithaml a Ondra 
Zelinka  

Modrá kategorie: 
3. místo Vojta Horáček, Kristýnka 

Habová, Táda Nechanický 
a Eli Zlámaná  

5. místo Kačka Nováková, Tomáš 
Horčičko a Nela Prouzová  

Za TJ ve spolupráci s trenéry 
Zuzana Kučerová  

Turisté  
Zdravím čtenáře Větrníku jménem 

vysockých turistů. 
V březnu bylo docela příznivé počasí 

na pěší výlet. Dostali jsme pozvání od 
našich kamarádů z Lomnice nad Po-
pelkou. 20. 3. byl odjezd busem do 
Lomnice, tady se pokračovalo do Brad-
lecké Lhoty a odtud začal pěší pochod 
na zříceninu hradu Bradlec. Ten se 

nachází více než 540 m n. m. Hrad byl 
vystavěn na dvou čedičových vrcho-
lech, tehdy se tomu říkalo Ostroh nebo 
Bradla, a tak vznikl i název Bradlec. 
Hrad je celoročně přístupný, je obklo-
pený bukovým lesem a mezi spadaným 
listím kvetl v tuto dobu jaterník podléš-
ka. Po sestupu vedla cesta do restaura-
ce Klepanda, tady byl oběd a  probralo 
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se vše, co se nestihlo při cestě. Naše 
přátelství s lomnickými kamarády trvá 
již spoustu let, oni jezdí na naše akce 
do Vysokého, a tak nás zase pozvali 
oni. 

Počasí vyšlo, bylo nás asi 20 a ušli 
jsme 12 km. Druhého dubna byl naplá-
nován výlet na zámek Lemberk. Bu-
sem jsme dojeli do Lvové a vystoupali 
k zámku. Původní název byl 
Löwenberg. 

Pochází ze středověku a stojí opět na 
skalním ostrohu hory Krutina. Vystří-
dalo se tady mnoho stavebních slohů 
a nyní je v památkové péči státu. Tady 
v podhůří Lužických hor působila sva-
tořečená Zdislava. Byla to léčitelka. 
Používala také vodu ze Zdislaviny 
studánky. Voda prý měla příznivé účin-
ky na oční onemocnění. 

Někteří šli na prohlídkový okruh, 
nebo jen na vyhlídkovou věž. Po výcho-
du ze zámku jsme se sešli s člověkem, 
který nás doprovázel až k Zdislavině 
studánce, nejprve byla na trase lipová 
alej, která byla minulý rok vyhodnoce-

na jako alej roku. Pán byl z Liberce 
a chodí každý týden s kanystrem pro 
zázračnou vodu. Byl to asi nějaký sen-
zibil, protože vypravoval až neuvěřitel-
né věci, vyslechli jsme ho, ale všemu 
nelze věřit. Od studánky nás cesta ved-
la do Jablonného v Podještědí. Tady je 
k vidění tzv. Pachtovský zámeček, je 
v majetku města chráněn jako kulturní 
památka České republiky. Zámeček byl 
vystavěn kolem roku 1770 a  sloužil 
nadlesnímu, dále jako stanice jízdní 
pošty. Taky jej navštívil císař Josef II. 
A v roce 1813 tady byl císař Napoleon. 
Jablonné se stalo jediným městem, 
které v Čechách navštívil. V  centru 
města je Dominikánský klášter a ba-
rokní chrám svatého Vavřince. 

Další dubnový výlet byl o týden poz-
ději a vyjeli jsme společně s turisty 
z Jilemnice. Cílem byly rozkvetlé narci-
sy nedaleko Vítkovických Pasek. Od 
vítkovické školy se stoupalo po nezna-
čené cestě a odměnou byl pohled na 
louku pod rodinným domem. Byly 
k vidění obyčejné i plnokvěté narcisy. 
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Odtud vedla trasa směrem do Poniklé, 
po cestě byly výhledy směrem k Rezku 
a do širokého okolí. Dalším zajímavým 
místem byla hrušeň na Homoli. Jde 
o hruškojeřáb, který tu roste již 170 
roků. V tuto dobu měla již poupata 
těsně před rozkvětem. Obvod kmene je 
340 cm a vysoká je 15 m. 

Po zelené značce jsme došli kolem 
koupaliště do Poniklé, tady je muzeum 
krkonošských řemesel, výroba perliček 
a vánočních ozdob. Z ponikelské za-
stávky už následoval návrat busem do 
Vysokého. Dne 23. 4. byl další pěší 
výlet, který začínal v Příchovicích. Tra-
su připravil Pepa Jirouš, nastoupili 
jsme na modrou značku, a ta nás do-
vedla do Desné. Tento den bylo sice 
slunečno, ale pocitovou teplotu snižo-
val silný vítr, bláhově jsme si mysleli, 
že v nižší poloze už nebude, ale byl. 
Nikdy jsem v těchto místech nebyl, 
jsou tady dobře udržované domy. 
V místě, kde se říká Jizerská Desná je 
socha vodníka, který hlídá svůj potů-
ček. Desná nás uvítala bufetem Slu-
nečnice, který se nám postavil do cesty 

hned u  hlavní silnice. Po občerstvení 
jsem došel do tanvaldského infocentra 
a pokusil se vyjednat návštěvu tanvald-
ského podzemí. Paní byla neoblomná, 
protože bez průvodce nás tam prý ne-
pustí. Ještě v Desné vedla trasa podle 
ozubnicové tratě, která spojuje Tan-
vald s harrachovskými Mýtinami a po-
kračuje do Polska. Této akce se zúčast-
nilo 7 turistů a našlapali jsme 10 km. 

2. 5. se konal v Desné pochod pod 
názvem Desná jako na dlani, této akce 
jsme se také zúčastnili. Na 8. 5. byl 
připraven autobusový zájezd pro rodi-
če s dětmi do Opočna, Ratibořického 
údolí a České Skalice. O zájezdu budu 
informovat až v příštím čísle Větrníku. 

Na závěr bych chtěl popřát našim 
jubilantům. V květnu oslaví kulaté vý-
ročí Pepa Jirouš a v červnu má také 
kulatiny Pavel Jiřele. Oběma přejeme 
pevné zdraví do příštích let. 

O dalších našich akcích se dozvíte 
v naší vitrínce. Pohodu na cestách pře-
je za turisty 

Jirka Mohr 
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Děkujeme paní starostce Lucii Vaverkové Strnádkové a Ivě Havelkové  
za blahopřání k  naší Zlaté svatbě a za příjemně strávené odpoledne.   

Dagmar a Jaroslav Hlůžovi 
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Zlatou svatbu oslavili Dagmar a Jaroslav Hlůžovi  
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Zlatou svatbu oslavili Olga a Bohuslav Metelkovi  

Dne 3. června 2026 oslaví Zlatou svatbu 
 Jitka a Jaroslav Kučerovi   

z Vysokého nad Jizerou. 
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Vysoké nad Jizerou  
 

Austl Oldřich    86 let 
Blažková Ludmila    84 let 
Brtková Trunečková Marie 74 let 
Bucharová Miloslava  88 let 
Hásková Margita   73 let 
Holubec Miroslav   77 let 
Hladík Peter    74 let 
Jirouš Josef    80 let 
Jiroutková Věra   77 let 
Jiřele Pavel    70 let 
Košatková Alena   78 let 
Koucká Miloslava    71 let 
Kuklová Vlasta    78 let 
Macháček Ivan   79 let 
Mařatka Josef   80 let 
Maturová Danuše   77 let 
Maturová Hana   78 let 
Metelková Olga   70 let 
Müller Jaroslav   70 let 
Nesvadbová Marie   90 let 
Pičmanová Helena   88 let 
Plůchová Olga    70 let 
Pour Karel     80 let 
Rychlíková Jaroslava   73 let 
Seidlová Jitka    74 let 
Schmoranzová Alena  72 let 
Slavíková Dáša    88 let 
Soukup Josef   79 let 
Šebek Luděk    75 let 
Šubr Jiří     70 let 
Zemanová Anna   94 let 
 
Sklenařice  
 

Hájek Jaroslav    86 let 
Metelková Anna   85 let 
Nemeškal Jiří    76 let 
Špidlenová Zdenka   81 let 
Tuček Martin   78 let 
Vitvarová Jiřina    70 let 

Zpravodaj MěÚ Vysoké nad Jizerou - Větrník LIX - 5-6/2026 
redakce: Eva Marková, Renata Hejralová, grafika Ing. Pepa Hejral, vytiskl H&H Servis 2026,  

příspěvky zasílejte do knihovny na vetrnik@vysokenadjizerou.cz, tel: 481 540 278,  
uzávěrka 10. dne lichého měsíce, tisk povolen MK ČR E 22952, náklad 320 ks, cena 20 Kč.  
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Životní jubilea  
Stará Ves  
 

Štěpánková Jana   93 let 
 
Horní Tříč  
 

Hájková Vlasta    74 let 
Hladíková Hana    70 let 
Grosmanová Emilie   84 let 
Marková Eva   80 let 
Maťátko Vlastimil   73 let 
Metelka Václav   86 let 
Patera Milan   77 let 
Slavík Josef     71 let 
Večerník Jaromír   81 let 
Večerníková Ludmila   77 let 
 
Helkovice  
 

Nosková Marie   91 let 
 
 
Narození  
 
Dne 9. 5. 2026 se narodil Nikole Patoč-
kové a Janu Metelkovi syn Jan Metel-
ka. 
 
Úmrtí  
 
Dne 5. 4. 2026 zemřela ve věku 89 let 
paní Slávka Hubačíková  z Vysokého. 
 
Dne 6. 4. 2026 zemřela ve věku 56 let 
paní Vladimíra Mejzlíková z Vysoké-
ho. 
 
Dne 8. 4. 2026 zemřela ve věku 90 let 
paní Libuše Veselská z Vysokého. 
 
Dne 10. 4. 2026 zemřela ve věku 75 let 
paní Marie Richterová  ze Tříče. 

Společenská kronika  



 

 


